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(Kadangi Nacionalinės bibliografijos duomenų bankas (NBDB) nuolat papildomas straipsnių bibliografiniais įrašais (BĮ), todėl į šį kovo mėnesio straipsnių apie Ukmergės rajoną BĮ sąrašą yra įtraukti ir tie praėjusių mėnesių įrašai, kurių nėra prieš tai sudarytuose sąrašuose)

XXI amžius

Voverienė, Ona
Apie mažus žmones ir jų didelius darbus, apgyvendintus po knygos stogu. – Iliustr. // XXI amžius. – ISSN 2029-1299. – 2016, kovo 18, p. 11.
Apie K. Česnaičio knygą "Portretai. Ukmergės krašto žmonės".

Kaimo laikraštis

Kažemėkaitytė, Jolanta
Pagardinta rankų šiluma. – Iliustr. // Kaimo laikraštis. – ISSN 2029-1248. – 2016, vas. 27 - kovo 4 (Nr. 8), p. 11.
Apie atnaujintą UAB "Ukmergės duona" duonos ir konditerijos gaminių asortimentą.

Kelionės ir pramogos

Statinis, Gerimantas
Kaimo turizmo sodyba ir kavinė Kurėnų užeiga. – Iliustr. // Kelionės ir pramogos. – ISSN 1392-5199. – 2016, Nr. 171 (kovas/balandis), p. 23.
Apie Ukmergės rajone esančią kavinę "Kurėnų užeiga" bei kaimo turizmo sodybą.

Lietuvos aidas

Volkus, Vaclovas
Kas jis – Pupų Dėdė? // Lietuvos aidas. – ISSN 1648-4215. – 2016, kovo 22, p. 7.
Apie Petrą Biržį (sceninis vardas Pupų Dėdė) – Lietuvos karininką, savanorį, literatą, dainininką, aktorių mėgėją, etnografą; apie renginį Ukmergės kraštotyros muziejuje, kurį organizavo poetė Z. Stunžėnienė Pupų Dėdės 120-ųjų gimimo metinių proga.

Lietuvos rytas

Zimblienė, Daiva
Ūkininkai užkūrė pirtį medžiotojams / [su Lietuvos generalinės prokuratūros Komunikacijos skyriaus vyriausiosios specialistės Ritos Stundienės komentaru]. – Iliustr. // Lietuvos rytas. – ISSN 1392-2351. – 2016, vas. 19, p. 5.
Apie Ukmergės rajono ūkininkų A. ir A. Paškevičių teisinį ginčą su medžiotojų klubo "Girelė" medžiotojais dėl dingusios vaizdo kameros, naudotos šernų stebėjimui pamiškėje.

Kas, kur, kada: nuo Visagino iki pajūrio : Ukmergė. - Iliustr. // Lietuvos rytas. - ISSN 1392-2351. - 2016, kovo 12, p. 28.
Apie Ukmergės senamiestyje ant buvusios "Geležių krautuvės" sienos nutapytą tuometinio parduotuvės savininko žydo Taico portretą, kurio autorius vilnietis dailininkas J. Tarabilda.

Lietuvos žinios
Jasaitis, Nerijus
Duonos dieną - naujo skonio kepiniai. – Iliustr. // Lietuvos žinios. – ISSN 1822-1637. – 2016, vas. 5, p. 9.
Apie UAB "Ukmergės duona".

Zinkevičius, Zigmas
Zigmas Zinkevičius: "Dar esu reikalingas" : [pokalbis su kraštiečiu, kalbininku profesoriumi Z. Zinkevičiumi] / [kalbėjosi]  Audrius Musteikis. - Iliustr. // Lietuvos žinios. - 2016, kovo 10, p. 5.
Apie Z. Zinkevičiaus kartu su A. Girdeniu 1966 m. paskelbtą šiuolaikinę tarmių klasifikaciją; apie tarmes ir jų grožį; apie dabartinę savo veiklą.

Miškai
Krušinskaitė, Rita
Miškas pilnas įstabių paslapčių : Ukmergės miškininkai suderino gamtos vertybių saugojimą ir ūkinę veiklą. – Iliustr. // Miškai. – ISSN 2029-350X. – 2016, Nr. 3 (kovas), p. 64-66.

Naisių žemė

Vepriai dar neaptikti masinių turistų : [2016 metų Lietuvos mažoji kultūros sostinė]. –  Iliustr. // Naisių žemė. – 2016, Nr. 1, p. 14.
Apie Ukmergės rajono Veprių miestelį, paskelbtą 2016 metų Lietuvos mažąja kultūros sostine pasisako seniūnė D. Urbonienė, menininkas J. Zareckas ir skulptorius V. Žentelis

Naujienos

Zoninio etapo laimėtojai paaiškės vėliau / "Naujienų" inf. – Iliustr. // Naujienos. – ISSN 1822-6256. – 2016, vas. 5, p. 6.
Apie Jonavos Janinos Miščiukaitės meno mokykloje vykusį Lietuvos vaikų ir moksleivių televizijos konkurso "Dainų dainelė" zoninį etapą, kuriame dalyvavo jaunieji dainininkai iš Kaišiadorių, Ukmergės, Kėdainių ir Jonavos rajonų.

Bubelytė, Neringa
Mokykloje - giesmių konkursas "Gailestingumui pašaukti". – Iliustr. // Naujienos. – ISSN 1822-6256. – 2016, vas. 19, p. 8; Alio Jonava. – ISSN 1648-150X. – 2016, vas. 20, p. 3.
Apie Bukonių pagrindinėje mokykloje įvykusį Jonavos, Ukmergės ir Kėdainių rajonų 1-10 klasių moksleivių giesmių konkursą "Gailestingumui pašaukti".

Savaitė

Marcinkevičius, Arūnas
Valdžiai - dovanoti dvarai ir laikinosios rezidencijos. – Iliustr. // Savaitė. – ISSN 2029-9109. – 2016, Nr. 5 (vas. 4), p. 20-21.
Apie Prezidento A. Smetonos ir kitų valdžios atstovų rezidencijas.




7 dienos

Palytėtasis dangaus / parengė Indrė Žakevičienė. – Iliustr. // 7 dienos. – ISSN 2424-418X. – 2016,  Nr. 6 (vas. 11-17), p. 36.
Apie Ukmergės rajono Žemaitkiemio miestelį.

Širvintų kraštas

Širvintų ir Ukmergės ligoninių bendradarbiavimas - pavyzdys mažosioms šalies įstaigoms : savivaldybės naujienos. – Iliustr. // Širvintų kraštas. – ISSN 1822-444X. – 2016, kovo 19, p. 3.
Apie Širvintų rajono savivaldybėje vykusį susitikimą su Ukmergės rajono savivaldybės meru R. Janicku, VšĮ Ukmergės ligoninės vyriaus. gydytoju R. Civilka, Vilniaus teritorinės ligonių kasos direktoriumi V. Mockumi, kurio metu aptarti įstaigų bendradarbiavimo reikalai.

Tarp knygų

Budriūnienė, Jolanta
Pokalbiai apie emigraciją / Dainiaus Vyto nuotr.. - Iliustr. // Tarp knygų. - ISSN 0868-8826. - 2016, Nr. 2, p. 6-8.
Apie Ukmergės Antano Smetonos gimnazijoje vykdytą projektą "Pokalbiai apie emigraciją", kurio tikslas - formuoti sisteminę emigracijos, kaip istorinio ir šiuolaikinio reiškinio, sampratą bendrojo lavinimo mokyklose, paskatinti moksleivius susidaryti savo nuomonę apie emigraciją ir argumentuotai ją pagrįsti; projektą įgyvendino Lietuvos nacionalinė Martyno Mažvydo biblioteka kartu su partneriais Ukmergės Antano Smetonos gimnazija, Vlado Šlaito viešąja biblioteka bei diasporos profesionalų tinklo organizacija "Globalios Lietuvos lyderiai". Projekto metu surinkta informacija bus išsaugota Vlado Šlaito viešojoje bibliotekoje.

Griškevičienė, Rasa
Būsime atviri vieni kitiems dar daug daug metų…. - Iliustr. // Tarp knygų. - ISSN 0868-8826. - 2016, Nr. 2, p. 17-19.
Apie Slovėnijoje vykusį tarptautinį išvažiuojamąjį viešųjų bibliotekų patirties sklaidos forumą "Atvira biblioteka", kuriame dalyvavo 46 bibliotekų vadovai, specialistai, projekto partnerių atstovai, aplankytos šešios Slovėnijos bibliotekos, jų filialai; forume taip pat dalyvavo ir šio str. autorė Ukmergės Vlado Šlaito viešosios bibliotekos direktorė R. Griškevičienė.

[bookmark: _GoBack]Tremtinys
Abromavičius, Stanislovas
Žilinskai iš Sukinių kaimo. – Iliustr. // Tremtinys. – ISSN 2029-509X. – 2016, kovo 18, p. 5.
Apie Ukmergės rajono Veprių apylinkėje gyvenusios šeimos tremties istoriją; su V. Žilinskaitės pasakojimu.

Utenos diena

Kazokaitė, Deimantė
Akademiko Vytauto Statulevičiaus taurė iškeliavo į Ukmergę / autorės nuotr. – Iliustr. // Utenos diena. – ISSN 1648-0783. – 2016, kovo 9, p. 6.
Apie Utenos Aukštakalnio progimnazijoje vykusias tradicinės 5-8 klasių moksleivių matematikos komandines varžytuves kraštiečio akademiko Vytauto Statulevičiaus taurei laimėti.


Ūkininko patarėjas

Kažemėkaitytė, Jolanta
Neša kitokią žinią - sveikesnę, tradiciškesnę. – Iliustr. // Ūkininko patarėjas. – ISSN 1392-2769. – 2016, vas. 23, p. 5.
Apie kepyklos UAB "Ukmergės duona" asortimentą.

Vakaro žinios

Apdovanos // Vakaro žinios. - ISSN 1648-7435. - 2016, kovo 22, p. 8.
Apie paskirtas Kultūros ministerijos premijas geriausiems kultūros centrams: Ukmergės kultūros centrui - 3420 eurų, Švenčionių - 2660 eurų, Pagėgių - 1900 eurų.

Verslo žinios
Migonytė, Sigita
Į Gelgaudiškio dvarą vilioja turtingą privatų operatorių : ant Nemuno kranto bandys suderinti verslą ir viešąjį interesą. – Iliustr., portr. // Verslo žinios. – ISSN 1392-2807. – 2016, kovo 24, p. 20.
Apie tai, kad Šakių r. savivaldybė ieško koncesininko Gelgaudiškio dvaro sodybai, tuo tarpu Ukmergės r. savivaldybei rasti koncesininką A. Smetonos Užugirio dvarui nepavyko; pateikiami Šakių r. savivaldybės administracijos regioninės plėtros sk. vedėjo ir Gelgaudiškio dvaro projektų vadovo V. Girdausko, Ukmergės r. savivaldybės Investicijų ir užsienio sk. vedėjos R. Boškevičienės komentarai.

Voruta

Tyla, Antanas
Monsinjoro Alfonso Svarinsko lietuviškas kelias / Juozo Vercinkevičiaus nuotr.. - Iliustr. // Voruta. - ISSN 1392-0677. - 2016, kovo 26, p. 13.
Apie kraštietį monsinjorą A. Svarinską.

