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(Kadangi Nacionalinės bibliografijos duomenų bankas (NBDB) nuolat papildomas straipsnių bibliografiniais įrašais (BĮ), todėl į šį lapkričio mėnesio straipsnių apie Ukmergės rajoną BĮ sąrašą yra įtraukti ir tie praėjusių mėnesių įrašai, kurių nėra prieš tai sudarytuose sąrašuose)

Bažnyčios žinios

Partizanų atminimo šventė // Bažnyčios žinios. – ISSN 1392-6098. – 2018, Nr. 8 (rugpj. 28), p. 38–39.
Apie Lietuvos laisvės kovotojų atminimo šventę Didžiosios kovos apygardos partizanų parke, Ukmergės rajone.

XXI amžius

Kareniauskaitė, Monika
Sušaudytos ir nukankintos Lietuvos vyriausybės / Jono Ivaškevičiaus nuotrauka. - Iliustr. // XXI amžius. - 2018, lapkr. 16, p. 6.
Apie Vilniaus Rotušėje atidarytą Lietuvos gyventojų genocido ir rezistencijos tyrimų centro parengtą parodą, skirtą sovietinės ir nacistinės okupacijos laikotarpiu represuotiems Lietuvos Respublikos ministrų kabinetų nariams atminti. Str. pateikiami sušaudytų, nelaisvėje numarintų, represuotų, bei likusių gyvų ministrų sąrašai. Ukmergės rajone Kadrėnų kaime, Didžiosios Kovos partizanų parke pastatytas memorialas sušaudytiems Lietuvos Respublikos ministrams – valstybės kūrėjams.

Karys

Gailius, Bernardas
Karas po karo Lietuvoje 1944-1965 m. / Bernardas Gailius, Dalius Žygelis. - Iliustr. // Karys. - 2018, Nr. 11, p. 28-35.
Apie partizaninį karą; apie partizanų apygardų veiklą, tarp kurių ir Ukmergės krašte veikusios Didžiosios Kovos bei Vyčio apygardos.

Kupiškėnų mintys

Satkūnaitė, Audinga
Hiphopo muzika subrandino vidinį pasaulį. – Iliustr. – Rubrika: Rezervuota jaunimui // Kupiškėnų mintys. – ISSN 1392-8384. – 2018, lapkr. 20, p. 6.
Apie kupiškėno D. Jazgevičiaus ir ukmergiškio Pijaus Vasiliausko įkurtą hiphopo grupę „Operatyvūs“.




Moteris

Saugiai išgyventi vaikystę : [pasakojo gamtos darželio „Vėjo šalies vaikai“ (Ukmergės r.) įkūrėjos Živilė Dragūnė ir Sigita Kriaučiūnienė bei Trakų mokymosi namų „Patirčių slėnis“ viena įkūrėjų, koordinatorė Akvilė Budreckytė] / [kalbėjosi] Giedrė Steikūnaitė. – Iliustr. // Moteris. – ISSN 0235-8999. – 2018, Nr. 11 (lapkritis), p. 208-211.

Metai

Navakas, Kęstutis
gyvenimas ; brunhilda ; merginos ; sniegas ; dzenas ; kajus ir gerda ; tomas sojeris ; ešafotas ; saulėje nėra nakties ; rubato ; tarot woman : [eilėraščiai] // Metai. - ISSN 0134-3211. - 2018, Nr. 11, p. 9-15.

Gutauskas, Leonardas
„Tylus mano menas, ir taip tegul bus“ : [pokalbis su dailininku, rašytoju L. Gutausku] / [kalbino] Saulius Vasiliauskas. - Bibliogr. išnašose // Metai. - ISSN 0134-3211. - 2018, Nr. 11, p. 96-113.
Apie jubiliejinę savo darbų parodą, literatūrinę kūrybą, santykius su kitais rašytojais, knygų leidybą, parodas užsienyje, pomėgius. Minimi ir Ukmergės rajone esantys Vepriai bei Šventosios upė.

Naujasis židinys-Aidai

Dragenytė, Ramutė
Net jeigu. - Iliustr. // Naujasis židinys-Aidai. - ISSN 1392-6845. - 2018, Nr. 7, p. 67-68.
Apie poeto, eseisto K. Navako eilėraščių knygą „Net ne“.

Rokiškio sirena

Kas parodos uždaryme pravirkdė Rokiškio krašto muziejaus direktorę? / „Rokiškio sirenos“ inform. – Iliustr. // Rokiškio sirena. – ISSN 2351-7433. – 2017, spal. 31, p. 2-3.
Apie Rokiškio krašto muziejuje vykusią respublikinio drožėjų konkurso L. Šepkos premijai laimėti apdovanojimų ceremoniją, kurioje dalyvavo ir drožėjo našlė D. Šepkienė. Parodoje dalyvavo 40 drožėjų, pristatyta 300 darbų, pagrindinė premija įteikta ukmergiškiui R. Zinkevičiui, žiūrovų prizą laimėjo A. Lastauskas iš Marijampolės.

Savaitė

Arlickaitė, Gražina
Kinas trina laiko ribas : [pokalbis su kraštiete kinotyrininke Europos šalių kino forumo „Scanorama“ sumanytoja ir vadove G. Arlickaite] / [kalbino] Giedrė Milkevičiūtė ; Redos Mickevičiūtės nuotr.. - Iliustr. // Savaitė. - ISSN 2029-9109. - 2018, lapkr. 8, p. 35.
Apie šių metų „Scanoramą“, festivalio programas, dokumentinius filmus.




Tarp knygų

Markevičiūtė, Vaiva
Moters, apie moterį, moteriškai. - Iliustr.. - Bibliogr. išnašose // Tarp knygų. - ISSN 0868-8826. - 2018, Nr. 11, p. 18-19.
Apie poetės, eseistės A. Žagrakalytės eilėraščių rinkinį „Štai“, už kurį 2018 m. Ukmergėje autorei įteikta literatūrinė Vlado Šlaito premija.

Tauragės kurjeris

Žebelienė, Daiva
Parduota per 2000 suvenyrinių mūsų krašto magnetukų. – Iliustr. // Tauragės kurjeris. – ISSN 1648-4894. – 2018, lapkr. 9, p. 8.
Apie Tauragės krašto suvenyrą-magnetuką, kurį patvirtino Tauragės rajono taryba. Tauragės krašto magnetuke knygos fone pavaizduotas Tauragės simbolis – pilis. Knyga atspindi knygnešystę. Idėjos surinkti iš 60 megnetukų susidedantį Lietuvos žemėlapį autorius – Ukmergės turizmo ir informacijos centras.
Vakaro žinios

Širvys, Robertas
Ukmergėje mokėsi „mirusios sielos“ – net pažymius gaudavo // Vakaro žinios. – ISSN 1648-7435. – 2018, lapkr. 9, p. 6.
Apie baudžiamąją bylą, kurioje kaltinimai piktnaudžiavimu ir dokumentų klastojimu pareikšti buvusiai Ukmergės Senamiesčio pagrindinės mokyklos direktorei A. Uselienei bei teismo priteistą jai kompensaciją už priverstinę pravaikštą.

Vilnis

Skebienė, Dalia
Alantoje visus vienijo šokis. – Iliustr. // Vilnis. – ISSN 1648-4096. – 2018, lapkr. 2, p. 7.
Apie Alantoje vykusį respublikinį ugdymo įstaigų ir kultūros centrų liaudiškų šokių festivalį-konkursą „Šokis mus jungia“, kuriame dalyvavo ir ukmergiškiai.

Žaliasis pasaulis

Minskienė, Irma
Darželiuose – ekologiškas maistas. - Iliustr. // Žaliasis pasaulis. - ISSN 1392-2092. - 2018, lapkr. 29, p. 4.
Apie Ukmergės lopšeliuose-darželiuose, kuriuose nuo šių metų rudens vaikai maitinami ekologiškai, apsilankiusius įstaigos „Ekoagros“ atstovus.







Leidiniuose

Kas yra kas Lietuvoje, 2018. – Kaunas, 2018

Ukmergė: ne didmiestis, bet tikrai ne provincija. - Iliustr. // Kas yra kas Lietuvoje, 2018. - Kaunas : Leidybos studija, [2018]. - P. 72-73.
Apie investicijas Ukmergės krašto gerovei, galimybes verslui, dėmesį viešosioms erdvėms, socialinėms problemoms, kultūrai informuoja Ukmergės rajono savivaldybės meras R. Janickas.
[bookmark: _GoBack]

Vardą rašysim ant laiko delnų. – Kaunas, 2018

Kairytė-Čirbienė, Stasė
„Čia ežerų žydrųjų akys – kaip lino žiedas…“ ; „Iš kur duonelė žino, kad galės pareiti…“ ; „Mūsų giesmės kaip versmės…“ ; „Žemynėle – motina mūsų…“ ; Donelaitis : [eilėraščiai] / [su autorės prierašu apie save]. - Iliustr. // Vardą rašysim ant laiko delnų. - [Kaunas] : Lietuvos nepriklausomųjų rašytojų sąjunga, [2018]. - P. 96-67.

Delonienė, Ona Saulė
Ar paduosi puodelį kavos? ; „Iš ilgesio miriau, nesu…“ ; Ateis diena : [eilėraščiai] / [su autorės prierašu apie save]. - Iliustr. // Vardą rašysim ant laiko delnų. - [Kaunas] : Lietuvos nepriklausomųjų rašytojų sąjunga, [2018]. - P. 102-103.

Grakavinas, Algimantas
Donelaičio akmuo ; Karūna ; Kulniškės pušelė : [eilėraščiai] / [su autoriaus prierašu apie save]. - Iliustr. // Vardą rašysim ant laiko delnų. - [Kaunas] : Lietuvos nepriklausomųjų rašytojų sąjunga, [2018]. - P. 130-132.

Grigonytė, Apolonija
Velykų sūpynės ; Sveiks, svieteli, pavasarį žalią… ; Tvirtybė ; Ištikimybė ; Motulės atminimas : [eilėraščia] / [su prierašu apie autorę]. - Iliustr. // Vardą rašysim ant laiko delnų. - [Kaunas] : Lietuvos nepriklausomųjų rašytojų sąjunga, [2018]. - P. 137-138.

Jankeliūnienė, Leonora
Gimtieji namai ; Mamai ; Tėvui ; Likimas : [eilėraščiai] / [su autorės prierašu apie save]. - Iliustr. // Vardą rašysim ant laiko delnų. - [Kaunas] : Lietuvos nepriklausomųjų rašytojų sąjunga, [2018]. - P. 157-158.

Naraškevičius, Vytautas
Dvylika Vaižganto šypsnių : [sonetai]. - Iliustr. // Vardą rašysim ant laiko delnų. - [Kaunas] : Lietuvos nepriklausomųjų rašytojų sąjunga, [2018]. - P. 278-281.
Su V. Burago prierašu apie V. Naraškevičiaus sonetų rinkinį „Vienakryptis“.


Stulpinienė, Genovaitė
„Jeigu esmė būtų žmogus…“ ; „Manasis viešpats – duona kasdieninė…“ : [eilėraščiai] / [su prierašu apie autorę]. - Iliustr. // Vardą rašysim ant laiko delnų. - [Kaunas] : Lietuvos nepriklausomųjų rašytojų sąjunga, [2018]. - P. 385-386.

Budaitė-Stunžėnienė, Zuzana
Pavasario varpai ; Vilties žirgas ; Laukiantys ; Vienatvės seseriai : [eilėraščiai] / [su Irenos Žurumskienės prierašu apie autorę]. - Iliustr. // Vardą rašysim ant laiko delnų. - [Kaunas] : Lietuvos nepriklausomųjų rašytojų sąjunga, [2018]. - P. 387-388.

Tumaitė, Albina
Lietuvai ; „Kristijonas“ ; Simono Daukanto svajonė ; „Čia, kur naktis palydi dienos…“ ; Mūšis ties Šiauliais ; Monologas : [eilėraščiai] / [su autorės prierašu apie save]. - Iliustr. // Vardą rašysim ant laiko delnų. - [Kaunas] : Lietuvos nepriklausomųjų rašytojų sąjunga, [2018]. - P. 416-417.

Vaskelaitė, Danutė
Atmintis ; Veršvai ; Saulės mūšiui – 780 ; Marienburgo žvilgsniai ; Po šimtmečių : [eilėraščiai] / [su prierašu apie autorę]. - Iliustr. // Vardą rašysim ant laiko delnų. - [Kaunas] : Lietuvos nepriklausomųjų rašytojų sąjunga, [2018]. - P. 427-429.

Žurumskienė-Druskytė, Irena
Legenda ; „Nuraudo putinai…“ ; Takas į tėviškę : [proza, eilėraščiai] / [su prierašu apie autorę]. - Iliustr. // Vardą rašysim ant laiko delnų. - [Kaunas] : Lietuvos nepriklausomųjų rašytojų sąjunga, [2018]. - P. 453-455.

