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(Kadangi Nacionalinės bibliografijos duomenų bankas (NBDB) nuolat papildomas straipsnių bibliografiniais įrašais (BĮ), todėl į šį birželio mėnesio straipsnių apie Ukmergės rajoną BĮ sąrašą yra įtraukti ir tie praėjusių mėnesių įrašai, kurių nėra prieš tai sudarytuose sąrašuose)

Alio Jonava

Menininkės dirbtuvėje žolynai prikeliami kitokiam gyvenimui / Kultūros centro inf. – Iliustr. // Alio Jonava. – ISSN 1648-150X. – 2018, birž. 27, p. 4.
Apie Jonavos krašto muziejuje eksponuojamą Joninėms skirtą menininkės Laimos Dzigaitės kūrybos darbų parodą „Žodžių virsmas“. Pasisako darbų autorė.

Ramanauskas, Gytis
Turnyre – šimtas jaunųjų šaškininkų. – Iliustr. // Alio Jonava. – ISSN 1648-150X. – 2018, geg. 19, p. 3.
Apie lopšelyje-darželyje „Saulutė“ vykusį respublikinį šaškininkų turnyrą „Baltieji pradeda 2018“, kuriame dalyvavo net 25 komandos iš įvairių Lietuvos vietovių, taip pat ir iš Ukmergės.

Alytaus naujienos

Pinkevičienė, Saulė
Alytaus oreivis – ketvirtas Lietuvos čempionate, o Alytaus padangėje balionų nematyti / Saulė Pinkevičienė // Alytaus naujienos. – ISSN 1392-6217. – 2018, birž. 2, p. 2.
Ukmergėje vyko atvirasis Lietuvos karšto oro balionų čempiontas, kuriame alytiškis Vytautas Junevičius užėmė ketvirtą vietą.

Bičiulis

Šiumberevičienė, Zina
Ukmergės krašte // Bičiulis. – ISSN 1648-0155. – 2018, birž. 27, p. 1.
LPS Kelmės bendrijos „Bočiai“ narių viešnagė Ukmergėje.

Gyvenimas

Barutienė, Julija
Žingsniuojame sveikatingumo keliu… // Gyvenimas. – ISSN 1648-0392. – 2018, birž. 16, p. 5-6.
Birštono „Bočiai“, išsikėlę šūkį „Būkime aktyvūs gamtoje“, balandy dalyvavo talkose, tvarkė kapines, gegužės mėnesį tvarkė aplinką Šv. Antano Paduviečio bažnyčios šventoriuje, programą „Sveikatingumo keliu“ tęsė kartu su į kurortą birželio 12-ąją atvykusiais Ukmergės „Bočiais“

Rokiškio sirena

Angelo Frosio: „Esu priklausomas… nuo sūrio“. – Iliustr. // Rokiškio sirena. – ISSN 2351-7433. – 2018, birž. 8, p. 1, 3.
UAB „Rokiškio pienas“ įmonėje Ukmergėje vyko  šio miesto gimnazijų jaunimo susitikimas su menininku, rašytoju, poetu, sūrių kūrėju A. Frosio, kuris pristatė savo naujausią knygą lietuvių ir anglų kalbomis „Sūris – didis vaistas žmonijai“.

Valstiečių laikraštis

Laniauskas, Rimantas
Velykos žadina gamtą ir žmones : [pokalbis su ukmergiškiu kunigu R. Laniausku] / [užrašė] Jolita Žurauskienė. – Portr. // Valstiečių laikraštis. – ISSN 1021-4526. – 2018, kovo 31, p. 1, 6.

Žurauskienė, Jolita
Pieno ūkį iškeitė į dekoratyvinius augalus. – Iliustr. // Valstiečių laikraštis. – ISSN 1021-4526. – 2018, kovo 17, p. 7-8.
Apie Ukmergės rajono ūkininkų Anelės ir Jono Stancikų įkurtą medelyną, kuriame auginami dekoratyviniai medeliai ir krūmai.
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