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(Kadangi Nacionalinės bibliografijos duomenų bankas (NBDB) nuolat papildomas straipsnių bibliografiniais įrašais (BĮ), todėl į šį rugpjūčio mėnesio straipsnių apie Ukmergės rajoną BĮ sąrašą yra įtraukti ir tie praėjusių mėnesių įrašai, kurių nėra prieš tai sudarytuose sąrašuose)

Alio Jonava

Ramanauskas, Gytis
Istorinę datą paminėjo ir šaškininkai. – Iliustr. // Alio Jonava. – ISSN 1648-150X. – 2018, rugpj. 29, p. 4.
Apie Jonavos sporto arenoje vykusį šaškių turnyrą, skirtą 29-osioms Baltijos kelio metinėms paminėti, kuriame dalyvavo ir ukmergiškiai.

XXI amžius

Vyšniauskas, Nerijus
Iš istorijos gelmės pasiimkime tai, ko reikia dabarčiai / Jono Ivaškevičiaus nuotrauka. - Iliustr. // XXI amžius. - 2018, rugpj. 24, p. 3.
Autoriaus pasakyta kalba Ukmergės rajone vykusioje Laisvės kovotojų atminimo šventėje Dukstynos kapinėse prie monsinjoro A. Svarinsko kapo.

Kauneckas, Jonas
Tūkstančiai herojų neišdavė laisvės / Jono Ivaškevičiaus nuotrauka. - Iliustr. // XXI amžius. - 2018, rugpj. 24, p. 7.
Homilija, pasakyta šv. Mišiose Lietuvos laisvės kovotojų atminimo šventėje vykusioje Ukmergės rajone, Didžiosios Kovos apygardos partizanų parke.

Kadžionis, Jonas
Paskutinis Anykščių krašto partizano žodis Lietuvai / Jono Ivaškevičiaus nuotrauka. - Iliustr. // XXI amžius. - 2018, rugpj. 24, p. 7.
Autoriaus pasakyta kalba Lietuvos laisvės kovotojų atminimo šventėje vykusioje Ukmergės rajone, Didžiosios Kovos apygardos partizanų parke.

Galvė

Vestra Jotalando ir Vilniaus regionų atstovai aptarė naujus projektus / Trakų rajono savivaldybės informacija ; S. Nemeikaitės nuotr. – Iliustr. // Galvė. – ISSN 1392-8066. – 2018, rugpj. 24, p. 1-2; Trakų žemė. – ISSN 1392-835X. – 2018, rugpj. 24, p. 2.
Rugpjūčio 19 d. Švedijos regiono atstovai aptarė naujas bendradarbiavimo kryptis su Trakų, Elektrėnų, Ukmergės, Vilniaus ir Švenčionių rajonų savivaldybių atstovais.




Gyvenimas

Bajorienė, Angelė
Ieškoti patirties – pas kolegas // Gyvenimas. – ISSN 1648-0392. – 2018, rugpj. 18, p. 3.
Prienų globos namų socialiniai darbuotojai lankėsi Utenos ir Ukmergės rajono Jasiuliškių socialinės globos namuose, norėdami susipažinti su geromis praktinėmis patirtimis.

Kaimo laikraštis

Aleksandravičius, Arnoldas
Dar vienas bandymas vaikus maitinti ekologišku maistu. – Iliustr. // Kaimo laikraštis. – ISSN 2029-1248. – 2018, rugpj. 11-17, p. 2.
Apie rugsėjį Lietuvoje pradedamą naują viešojo maitinimo programą: maistas darželinukams bus tiekiamas iš vietinių ekologinių ūkių. Parinkti du bandomieji Ukmergės lopšeliai darželiai. Ar pavyks vaikus sudominti ekologišku maistu? Šiemet Žemės ūkio ministerija, Seimui pritarus, nusprendė uždaryti iki šiol programas "Pienas vaikams" ir "Vaisiai mokykloms" administravusią Lietuvos žemės ūkio ir maisto produktų rinkos reguliavimo agentūrą, jos programas perduoti naujai įstaigai. Apie naująją programą pasakoja žemės ūkio viceministrė A. Miškinienė. Pateikiamos viešosios įstaigos "Ekoagros" direktoriaus G. Labanausko, Lietuvos ekologinių ūkių asociacijos pirmininko S. Daniulio nuomonės, Ukmergės r. savivaldybės administracijos Švietimo ir sporto skyriaus vedėjo V. Kalino komentaras "Gera idėja turi plisti".

Kauno diena

Skučaitė, Virginija
Vieta, kur atgimsta smetoniškoji Lietuva. – Iliustr. // Kauno diena. – ISSN 1392-7639. – 2018, rugpj. 18, p. 8-9.
Apie Smetoninių šventę Ukmergės rajone Užugirio dvaro rūmuose, kuri tradiciškai rengiama minint prezidento A. Smetonos gimtadienį.

Kultūros paminklai

Kaminska, Bronislova
Paveikslas „Švč. Trejybė“. : [drobė, aliejus] : nauji duomenys apie Deltuvos Švč. Trejybės bažnyčios dailės vertybes / tekstas Astos Giniūnienės. – Bibliogr.: 14 pavad. // Kultūros paminklai. – ISSN 1392-155X. – [Nr.] 22 (2018), p. 171-172.

Giniūnienė, Asta
Paveikslas „Aušros vartų Švč. Mergelė Marija“. Lietuva, XX a. 4-5 deš. : nauji duomenys apie Deltuvos Švč. Trejybės bažnyčios dailės vertybes : [drobė, aliejus]. – Bibliogr.: 14 pavad. // Kultūros paminklai. – ISSN 1392-155X. – [Nr.] 22 (2018), p. 171.
Deltuvos bažnyčios Aušros vartų Švč. Mergelės Marijos paveikslas priskirtinas prie meniškiausių stebuklingojo atvaizdo kopijų ir kartočių, jo autorystė tirtina.




Lietuvos rytas

Grižibauskienė, Eugenija
Lietuvė ir turkas laimės recepto ieško Stambule / Eugenija Grižibauskienė, Indrė Vainalavičiūtė. - Iliustr. // Lietuvos rytas. - ISSN 1392-2351. - 2018, rugpj. 11, priedas „Gyvenimo būdas“, p. 6.
Apie Turkijoje Stambule gyvenančią ukmergiškę V. Rokaitę.

Aptiko meškos pėdsakų / LR. - Iliustr. // Lietuvos rytas. - ISSN 1392-2351. - 2018, rugpj. 16, p. 17.
Apie Ukmergės rajone, Taujėnų-Užulėnio biosferos poligone esančiame Gružų miške, medžiotojo S. Kuliešio aptiktus meškos pėdsakus.

Nemunaitienė, Vilma
Maitins tik ekologiškai // Lietuvos rytas. - ISSN 1392-2351. - 2018, rugpj. 16, p. 17.
Apie nuo rugsėjo mėnesio Ukmergės vaikų lopšelių-darželių „Nykštukas“ ir „Žiogelis“ vaikams numatomą tiekti maistą, kuris bus gaminamas iš produktų, užaugintų rajono ekologiniuose ūkiuose.

Memorialas ministrams / LR. - Iliustr. // Lietuvos rytas. - ISSN 1392-2351. - 2018, rugpj. 24, p. 16.
Apie Ukmergės rajone Kadrėnų kaime esančiame Didžiosios kovos apygardos partizanų parke įrengtą memorialą, skirtą 1918-1940 metų Lietuvos ministrams, sušaudytiems sovietų valdžios.

Lietuvos žinios

Baronienė, Daiva
Vaikais pasirūpinome, globos namais - nepavyksta. – Iliustr. // Lietuvos žinios. – ISSN 1822-1637. – 2018, rugpj. 14, p. 2.
Rašoma, kad Lietuvoje nebelieka vaikų globos namų, tačiau daugėja tuščių pastatų, iš jų iškėlus anksčiau gyvenusius valstybės globojamus vaikus. Buvusiems vaikų globos namams gresia pastatų vaiduoklių likimas. Tai pripažįsta pertvarkytų vaikų globos įstaigų vadovai. Pvz. buvusių Skalvijos vaikų globos namų pastatas - kultūros paveldo objektas - pastatytas 1902 m., didžiausias ir vienas gražiausių Viešvilės (Jurbarko r.) miestelyje, netrukus liks tuščias. Tuo metu Ukmergės r. savivaldybė informavo, kad buvusiame vaikų globos namų pastate po rekonstrukcijos, vykdytos Europos Sąjungos fondų lėšomis, įkurti 34 butai, dalis jų pritaikyta socialiniam būstui. Pateikiami Skalvijos vaikų globos namų dir. pavaduotojos J. Bastienės, Pabradės vaikų globos namų dir. J.V. Dubauskienės, Marijampolės specialiųjų socialinės globos namų dir. pavaduotojos A. Kupčinskienės, Kauno vicemerės R. Šnapštienės, Ukmergės globos centro dir. V. Kaselio komentarai.

Klusas, Mindaugas
Signataro Kazio Bizausko giminaitis: viską praradę mokėmės gyventi / Romo Jurgaičio nuotr.. - Iliustr. // Lietuvos žinios. - 2018, rugpj. 18, p. 16-17.
Apie Nepriklausomybės akto signatarą, Steigiamojo Seimo narį K. Bizauską, kurį laiką gyvenusį Ukmergės rajone prie Pabaisko esančiame Žirnajų dvaro ūkyje; apie signataro pusseserės K. Bizauskaitės-Židonienės sūnaus V. Židonio artimuosius.




Naujoji Romuva

Bakas, Vainius
Beldžiantys : [eilėraštis]. - Iliustr. // Naujoji Romuva. - ISSN 1392-043X. - 2018, Nr. 2, p. 73.

Jarmolavičienė, Giedrė
„Na o kas gi mane? O mane tiktai Dievas paprotina…“ : [eilėraštis]. - Iliustr. // Naujoji Romuva. - ISSN 1392-043X. - 2018, Nr. 2, p. 77.

Savaitė

Milkevičiūtė, Giedrė
Užugirio dvaras rengiasi tradicinėms Smetoninėms. - Iliustr. // Savaitė. - ISSN 2029-9109. - 2018, liep. 26 (Nr. 30), p. 23.
Apie Ukmergės rajone Užugiryje esantį pirmojo šalies Prezidento A. Smetonos dvarą; apie prezidento žmoną S. Smetonienę; apie tai ką prezidentas mėgo valgyti.

Tremtinys

Poviliūnienė, Vlada
Laivės kovotojų atminimo šventė. - Iliustr. // Tremtinys. - 2018, rugpj. 10, p. 6.
Apie Ukmergės rajone Mūšios Didžiosios Kovos apygardos partizanų parke vykusią Lietuvos laisvės kovotojų atminimo šventę.

Tamakauskas, Zigmas Juozas
Mintys, minint prezidento gimtadienį / Zigmas Tamakauskas. - Iliustr. // Tremtinys. - 2018, rugpj. 24, p. 2.
Autoriaus mintys minint prezidento A. Smetonos 144-ąsias gimimo metines; apie prezidento A. Smetonos ryšį su Palanga.

Vakaro žinios

Vyšniauskienė, Lina
Rajonams šiukšlių tvanas negresia / Stasio Žumbio nuotr. // Vakaro žinios. – ISSN 1648-7435. – 2018, rugpj. 4, p. 10.
Apie tai, jog LR Vyriausybė 2016 m. išleido nutarimą, įpareigojančio pobūdžio, ir buvo liepta pradėti jį vykdyti nuo finansinių metų pradžios, t.y. nuo 2017 m. sausio 1 d.; nutarime buvo nurodyti tik bendrieji principai: mokestį turi mokėti visi nekilnojamojo turto savininkai, mokestis turi būti sudarytas iš pagrindinės ir kintamosios dalies ir kriterijus, pagal kuriuos nustatomas abiejų dalių dydis, priskiria pačios savivaldybės; tai gali būti nekilnojamojo turto paskirtis, plotas, gyventojų skaičius ir pan. (Str. Kėdainių m. seniūno pavaduotojo A. Kriviciaus, AM atsakingos darbuotojos A. Bagočiūtės komentarai ir VŽ. Komentarai su Rokiškio m. seniūno A. Krasausko, Ukmergės miesto savivaldybės Viešosios tvarkos ir aplinkosaugos skyriaus vedėjo A. Dutkaus komentarai).




Zacharova, Irena
XIII tarptautiniame folkloro festivalyje POKROVKIJE KOLOKOLA kolektyvai iš 11 šalių. - Iliustr. // Vakaro žinios. - ISSN 1648-7435. - 2018, rugpj. 8, p. 15.
Apie Vilniuje ir Ukmergėje vyksiantį folkloro festivalį „Pokrovskije kolokola“.

Įamžintas atminimas : [žinutė] // Vakaro žinios. – ISSN 1648-7435. – 2018, rugpj. 28, p. 3.
Žinutė apie tai, jog rugpjūčio 25 d. Ukmergės rajono Kadrėnų kaime esančiame Didžiosios kovos apygardos partizanų parke bus iškilmingai atidengtas pirmosios Lietuvos Respublikos (1918-1940) ministrų įamžinimui skirtas memorialas.(Str. minimas monsinjoras A. Svarinskas).

Valstiečių laikraštis

Čaplikas, Albinas
Nauda ūkininkui ir dirvožemiui. - Iliustr. // Valstiečių laikraštis. - ISSN 1021-4526. - 2018, rugpj. 4, priedas „Ūkininkų žinios“, p. 7-8.
Apie Radviliškio rajone ŽŪB „AUGA Skėmiai“ vykusią lauko dieną „Nauda ūkininkui ir dirvožemiui“, kurioje dalyvavo ir Ukmergės rajono žemdirbių asociacijos pirmininkas A. Valaiša.

Žurauskienė, Jolita
Viru viru… uogienę. - Iliustr. // Valstiečių laikraštis. - ISSN 1021-4526. - 2018, rugpj. 18, p. 1-2.
Apie šeimininkių verdamas uogienes mintimis dalijasi ukmergiškės N. Giedraitienė, V. Bartusevičienė, Ukmergės rajono ekologinio ūkio šeimininkė, įkūrusi „Genutės uogainės“ uogų perdirbimo cechą G. Sakalauskienė bei kitos šeimininkės.

