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Bičiulystė

Stankaitis, Gintautas
Verpiamas likimas : [eilėraštis] // Bičiulystė. - ISSN 1392-4494. - 2018, rugpj. 30 - rugs. 5, p. 8.

Darbas

Kazlauskas, Albinas
Suklaidina ir viena raidelė. – Rubrika: Kraštotyra // Darbas. – ISSN 1392-8287. – 2018, rugs. 6, p. 3.
Tikslinama žymaus gydytojo L. Laucevičiaus gimimo vieta: autorius išsiaiškino, kad L. Laucevičius gimė 1905 m. Švobiškėse, Ukmergės rajone, o ne Švobiškyje, Pasvalio rajone, kaip klaidingai nurodyta net enciklopedijose ir leidinyje „Pasvaliečiai – knygų autoriai“, svarstoma galimybė parengti elektroninį jo variantą.

XXI amžius

Vyšniauskas, Vytautas
Šių dienų paradoksas – nelaisvi žmonės laisvoje valstybėje. – Portr. // XXI amžius. – ISSN 2029-1299. – 2018, rugpj. 24, priedas „Žvilgsniai“, p. 2.
Kalba, pasakyta liepos 14 dieną Lietuvos laisvės kovotojų atminimo šventėje Ukmergės rajone, Didžiosios Kovos apygardos partizanų parke.

Čepulytė, Aistė
Kunigai ir laisvės kovos. – Portr. // XXI amžius. – ISSN 2029-1299. – 2018, rugpj. 24, p. 8.
Kalba, pasakyta liepos 14 dieną Lietuvos laisvės kovotojų atminimo šventėje Ukmergės rajone, Didžiosios kovos apygardos partizanų parke.

Šiugžda, Edvardas
Ukmergės rajone atidengtas okupantų nužudytiems Lietuvos ministrams skirtas memorialas. – Iliustr. // XXI amžius. – ISSN 2029-1299. – 2018, rugpj. 31, p. 4.
Apie memorialo sovietinių okupantų nužudytiems pirmosios Lietuvos Respublikos (1918-1940) ministrams atminti atidengimo iškilmes Ukmergės rajono Kadrėnų kaime esančiame Didžiosios Kovos apygardos partizanų parke; renginyje dalyvavo ir kalbėjo Seimo pirmininkas V. Pranckietis, užsienio reikalų ministras L. Linkevičius, buvęs ministras, diplomatas V. Ušackas; pateikiamas sąrašas „Nužudyti Lietuvos Respublikos ministrai“.




Gintaro gimtinė

Kazielienė, Genovaitė
„Knygelėje – viskas, ką nešioju savyje“. – Iliustr. // Gintaro gimtinė. – ISSN 2029-2910. – 2018, rugpj. 1-31 (Nr. 8), p. 6.
Apie Ukmergės rajone Pageležiuose vykusį L. Stimburytės–Jankeliūnienės knygos „Prie geležingojo upokšnio“ pristatymą.

		Kauno diena

Smolienė, Agnė
Lėno ežero pakrantėje – tarpukario modernizmo ženklai. – Iliustr. // Kauno diena. – ISSN 1392-7639. – 2018, rugs. 8, p. 34-35.
Apie Ukmergės rajone Užugiryje  baigiamą rekonstruoti 1937 m. pastatytą prezidento A. Smetonos šeimos vasaros rezidencijos kompleksą, kuriame jau veikia muziejus, viešbutis bei restoranas; pateikiami Kauno tarpukario kultūros ekspertės J. Kančienės komentarai ir papildomas straipsnelis „Žemę nupirko visuomenė“.

Lietuvos rytas

Nemunaitienė, Vilma
Valstybės tarnyba – nepatraukli. - Iliustr. // Lietuvos rytas. - ISSN 1392-2351. - 2018, rugpj. 29, p. 16.
Apie Ukmergės rajono savivaldybės skelbiamus konkursus rajono Želvos seniūnijos seniūno, vaikų lopšelio-darželio „Žiogelis“, Siesikų gimnazijos, Ukmergės meno mokyklos vadovų pareigoms užimti.

A. Smetonos metai // Lietuvos rytas. - ISSN 1392-2351. - 2018, rugs. 5, p. 5; Vakaro žinios. - ISSN 1648-7435. - 2018, rugs. 5, p. 5.
Apie Vyriausybės patvirtintą Lietuvos Tarybos pirmininko, prezidento A. Smetonos metų minėjimo 2019-aisiais planą. Kitąmet sukanka 100 metų, kai A. Smetona buvo išrinktas pirmuoju atkurtos Lietuvos valstybės prezidentu. Numatyta įgyvendinti įvairius viešinimo ir leidybos projektus, surengti konferencijas, minėjimus, parodas Vilniuje, Kaune, Ukmergėje, Palangoje ir kt., o A. Smetonos gimtinėje Ukmergės rajone Užulėnio kaime pastatyti paminklą.

Rubinaitis

Kudirkienė, Lilija
Tas kelias – iš Kalnelių : [pokalbis su vertėja, tekstologe, folkloriste L. Kudirkiene] / [kalbino] Audrius Musteikis ; Vlado Braziūno nuotr.. - Iliustr. // Rubinaitis. - ISSN 1392-0626. - 2018, Nr. 3, p. 29-36.
Apie tėviškę Kalnelių kaimą Rokiškio rajone, artimuosius, vaikystę, jaunystę; apie dvikalbystę. Str. minima ir Ukmergėje gyvenanti vertėjos sesuo M. Rokienė.






Šiaurės Atėnai

Šileika, Ričardas
n…u…o…g…i…r…d…o…s // Šiaurės Atėnai. - ISSN 1392-7760. - 2018, rugs. 7, p. 7.

Tautodailės metraštis

Natalevičienė, Lijana
Tautodailės atgimimo sąjūdis tarpukario Lietuvoje. - Iliustr.. - Santr. angl.. - Bibliogr. str. gale // Tautodailės metraštis. - ISSN 1392-8198. - 2018, Nr. 31, p. 4-13.
Apie kraštietį P. Galaunę, kaip vieną aktyviausių tautodailės atgimimo sąjūdžio iniciatorių ir dalyvių; apie tautodailės dirbinių rinkimo vajų; apie liaudies meno tyrimus; apie tradicinių dirbinių gamybą.

Panevėžio bendrijos renginiai. - Iliustr. // Tautodailės metraštis. - ISSN 1392-8198. - 2018, Nr. 34, p. 130-131.
Apie Panevėžio bendrijos renginius. Minimi ukmergiškiai tautodailininkai J. Povilavičius, R. Zinkevičius, A. Girnienė.

Tarptautiniai ir respublikiniai renginiai : Aukso vainikais karūnuoti šimtamečių tradicijų tęsėjai / Lietuvos nacionalinio kultūros centro inf.. - Iliustr. // Tautodailės metraštis. - ISSN 1392-8198. - 2018, Nr. 34, p. 118.
Apie Rokiškio krašto muziejuje vykusias konkursinės liaudies meno parodos „Aukso vainikas“ laureatų paskelbimo ir vainikavimo iškilmes. Kryždirbystės srityje antroji vieta teko skulptoriui, kryždirbiui R. Zinkevičiui iš Ukmergės.

Valstiečių laikraštis

Žurauskienė, Jolita
Aštuoniasdešimt metų kartu su bitėmis. - Iliustr. // Valstiečių laikraštis. - ISSN 1021-4526. - 2018, rugs. 1, priedas „Ūkininkų žinios“, p. 7.
Apie 92 metų ukmergiškį bitininką J. Miniauską, savo patirtį perdavusį ir kaimynų vaikaičiui G. Dapkui.

Cibulskienė, Lijana
Gėrybes kanklininkei brandina iš kelionių parvežtos sėklos. - Iliustr. // Valstiečių laikraštis. - ISSN 1021-4526. - 2018, rugs. 8, priedas „Sodyba“, p. 9-11.
Apie kraštietę, kanklininkę, profesorę L. Naikelienę bei jos puoselėjamą sodybą.

Žurauskienė, Jolita
Ir auginti lengva, ir parduoti nesunku. - Iliustr. // Valstiečių laikraštis. - ISSN 1021-4526. - 2018, rugs. 26, priedas „Ūkininkų žinios“, p. 7.
Apie šalyje populiarėjančius moliūgus; apie Ukmergės rajono Deltuvos seniūnijos Leonpolio kaimo ekologinio ūkio šeimininkę L. Stragienę, auginančią moliūgus.



Voruta

Purvinienė, Marija
Mažosios Lietuvos paveldas Marijos Purvinienės akimis : pokalbis su architekte M. Purviniene, šiemet birželio 3 d. šventusia gražią jubiliejinę sukaktį / [kalbėjosi] Irma Stadalnykaitė, Juozas Vercinkevičius. - Iliustr. // Voruta. - ISSN 1392-0677. - 2018, rugs. 29, p. 12.
Apie Ukmergėje gimusios M. Purvinienės tėvus; apie pasirinkimą studijuoti architektūrą; apie bendrą darbinę veiklą su vyru M. Purvinu; apie svarbesnius architektūros projektavimo projektus; apie Bitėnus ir Bitėnų kapines – Mažosios Lietuvos veikėjų memorialą; apie paveldosaugos padėtį Mažojoje Lietuvoje.

Pupšys, Vytautas
Lietuvos parlamentaras – tolimojo plaukiojimo kapitonas Juozas Karvelis (1934-2018). - Iliustr.. - Bibliogr. str. gale // Voruta. - ISSN 1392-0677. - 2018, rugs. 29, p. 1, 13, 15.
Ukmergiškio autoriaus pasakojimas apie Lietuvos parlamentarą – tolimojo plaukiojimo kapitoną J. Karvelį.

Leidiniuose

Lietuvos inteligentai. – Kaunas, 2017

Jagminienė, Jūratė
Ugdė naują, modernią pedagogų kartą. - Iliustr. // Lietuvos inteligentai. - Kaunas : Lietuvos švietimo istorijos muziejus, 2017. - P. 162-177.
Apie pedagogą, chorvedį, publicistą, visuomenės veikėją Antaną Vokietaitį, 1938-1944 m. vadovavusį Ukmergės mokytojų seminarijai.

Poezijos pavasaris. – Vilnius, 2018
Navakas, Kęstutis
katės ; lempa ; mes tik stovėjom : [eilėraščiai] // Poezijos pavasaris. - ISSN 0235-442X. - 2018, p. 55-57.


