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(Kadangi Nacionalinės bibliografijos duomenų bankas (NBDB) nuolat papildomas straipsnių bibliografiniais įrašais (BĮ), todėl į šį sausio mėnesio straipsnių apie Ukmergės rajoną BĮ sąrašą yra įtraukti ir tie praėjusių mėnesių įrašai, kurių nėra prieš tai sudarytuose sąrašuose)

Alio Raseiniai

Stoškutė, Dovilė
„Raseinių“ komanda sirgalius džiugina pergalėmis / V. Judicko nuotr. – Iliustr. // Alio Raseiniai. – ISSN 1648-8717. – 2019, saus. 31, p. 25.
Savaitgalį „Raseinių“ krepšininkai sužaidė dvejas rungtynes ir abejose šventė užtikrintas pergales. „Raseiniai“ – Ukmergės „Olimpas“: 96:68; „Raseiniai“ – Marijampolės „Sūduva-Mantinga-2“: 85:74.

Anykšta

Dapkus, Alfonsas
Nuo paukščių lizdų iki bažnyčios stogo : [pokalbis su A. Dapkumi] / [užrašė] Lina Dapkienė. – Iliustr. – Rubrika: Kaip gyvenate? // Anykšta. – ISSN 1392-6233. – 2019, saus. 22, p. 8.
Apie vaikystę, jaunystę, karo metus ir gyvenimo metus, praleistus Ukmergėje, pasakoja A. Dapkus iš Kavarsko seniūnijos Šovenių kaimo.

XXI amžius

Vertelka, Bronius
Pigu, sotu ir skanu // XXI amžius. – ISSN 2029-1299. – 2018, gruod. 29, p. 5.
Apie Panevėžyje, Ukmergėje ir Utenoje veikiančių valgyklų mažas pajamas turintiems žmonėms tinklą „Valgių sala“; pateikiami jį įkūrusios verslininkės J. Navikienės komentarai.

Katinaitė, Dalia
Gyventi su malda // XXI amžius. - 2019, saus. 11, p. 13.
Apie Ukmergės rajone Taujėnuose šv. Kryžiaus Išaukštinimo parapijoje vykusią Marijos legiono šventę.

Katinaitė, Dalia
Kai gerumas vienija // XXI amžius. - 2019, saus. 11, p. 13.
Apie Ukmergės rajone Taujėnuose šv. Kryžiaus Išaukštinimo parapijoje veikiančią organizaciją „Caritas“.

Pakėnas, Alfonsas
Savy suradęs poezijos deimantų / Zenono Baltrušio nuotrauka. - Iliustr. // XXI amžius. - 2019, saus. 25, p. 11.
Kraštiečio A. Pakėno pasakojimas apie poetą V. Baltuškevičių, minintį 80-ąjį gimtadienį.


Gintaro gimtinė

Tumaitė, Albina
Mano vaikystės šventyklos // Gintaro gimtinė. – ISSN 2029-2910. – 2018, lapkr. 1-30 (Nr. 11), p. 12.
Prisiminimai apie Ukmergės rajono Skuolių kaimą.

Lietuvos rytas

Nemunaitienė, Vilma
Kelionė į darbą kainuos mažiau // Lietuvos rytas. - ISSN 1392-2351. - 2019, saus. 8, p. 16.
Apie sprendimą kaime dirbantiems Ukmergės rajono švietimo, kultūros, sveikatos apsaugos srities darbuotojams kompensuoti kelionės išlaidas.

Samantonys. - Iliustr. // Lietuvos rytas. - ISSN 1392-2351. - 2019, saus. 12, p. 20.
Apie Ukmergės rajono vartotojų kooperatyvo surengtą gražiausiai kalėdiškai papuoštos parduotuvės konkursą, kurį laimėjo Veprių seniūnijoje Samantonyse esanti parduotuvė.

Aukojo mažajam ligoniui / LR. - Iliustr. // Lietuvos rytas. - ISSN 1392-2351. - 2019, saus. 16, p. 17.
Apie Ukmergės kultūros centre 13-ą kartą vykusį labdaros koncertą „Baltas angelas“, kurio metu surinktos lėšos skirtos mažojo Danieliaus gydymui.

Srėbalienė, Audrė
Žemdirbiai net pradėjo įskundinėti vieni kitus. - Iliustr. // Lietuvos rytas. - ISSN 1392-2351. - 2019, saus. 16, p. 17.
Apie ŽŪM metų pabaigoje pakeistas Ekologinio žemės ūkio taisykles, kurios reglamentuoja ne paramos ar išmokų teikimą, o ekologinės gamybos žemės ūkio ir maisto produktų sertifikavimą, ekologinės gamybos proceso kontrolę, augalininkystės, gyvulininkystės, paukštininkystės ir kitų produktų gamybą, pagalbinių medžiagų naudojimą. Kai kuriems ekologiškai ūkininkaujantiems ūkininkams kilo abejonių ir jie surašė anoniminį skundą dėl taisyklių. Ministerija skunde apkaltinta nesąžiningu ūkininkaujančiųjų palaikymu. Skunde išvardytos ir ūkininkų, kurie esą ekologiniuose ūkiuose naudojo chemikalus, pavardės; apie skunde paminėto D. Krivičiaus, Ukmergės r. ūkininkaujančio V. Genio, Žemės ūkio ministro patarėjo M. Žilionio, viešosios įstaigos „Ekoagros“ kokybės vadovo T. Demikio požiūrį į taršą ekologiškoje produkcijoje, jos kontrolę, taršos normas, padėtį kitose ES valstybėse, pakeistas taisykles.

Nemunaitienė, Vilma
Ukmergę užgriuvo vilnietiškos bėdos / D. Vyto nuotr.. - Iliustr. // Lietuvos rytas. - ISSN 1392-2351. - 2019, saus. 25, p. 17.
Apie Ukmergės rajono savivaldybės sudarytą Ukmergės piliakalnio šlaito pažeidimų tyrimo darbo grupę, kuri aiškinasi priežastis, kodėl nuo Ukmergės piliakalnio nuslinko nuošliauža ir kaip gelbėti kalną nuo panašių nelaimių.





Trainys, Vygandas
Gaisravietėje rasti benamio palaikai // Lietuvos rytas. - ISSN 1392-2351. - 2019, saus. 29, p. 17.
Apie Ukmergėje, apleistame pastate, kuriame pokario laikotarpiu veikė NKVD ir kitos represinės organizacijos, kilusį gaisrą, kurio metu žuvo žmogus.

Lietuvos žinios

Kniežaitė, Milda
Molekulinės biologijos milžinas iš Želvos. - Iliustr. // Lietuvos žinios. - 2019, saus. 3, p. 17.
Apie Ukmergės rajone Želvoje gimusį Nobelio premijos laureatą mokslininką A. Klugą.

Baronienė, Daiva
Merijos tarnautojams – tarnybiniai butai. – Iliustr. // Lietuvos žinios. – ISSN 1822-1637. – 2019, saus. 4, p. 6.
Apie Ukmergės rajono savivaldybės Tarybos priimtą sprendimą, pagal kurį teisę išsinuomoti savivaldybei priklausančias tarnybines gyvenamąsias patalpas turės galimybę ne tik medikai, bet ir savivaldybės administracijos darbuotojai.

Mano ūkis

Kemežienė, Gitana
Mikėnų kaime tebesklinda naminės duonos kvapas. – Iliustr. // Mano ūkis. – ISSN 1392-3595. – 2018, Nr. 12 (gruodis), p. 62–64.
Apie Ukmergės rajono Mikėnų kaimo ūkininko N. Kriaučiūno kepamą naminę duoną.

Mūsų žodis

Verbliugevičiūtė-Sendrauskienė, Laima
Gedimino kalno likimas ir mūsiškiam Apuolės?. – Iliustr. // Mūsų žodis. – ISSN 1392-6209. – 2019, saus. 29, p. 2.
Apie netrukus prasidėsiančius Apuolės piliakalnio tvarkymo darbus, kurių metu, pasak buvusio Respublikinio V. Into akmenų muziejaus direktoriaus E. Razgaus, planuojama iškirsti 410 medžių, jų tarpe – ir ąžuolų. Baiminamasi, kad laiku neužbėgus įvykiams už akių, piliakalnį gali ištikti Gedimino kalno ar Ukmergės piliakalnio likimas. E. Razgus kreipėsi į Skuodo r. savivaldybę, tačiau tikina susidūręs su dideliu politikų abejingumu, todėl kvietė visuomenę suklusti ir budėti.

Sekundė

Pėsčiomis – dešimtis kilometrų istorijos takais / „Sekundės“ inf. – Iliustr. // Sekundė. – ISSN 1392-3951. – 2019, saus. 10, p. 4.
Daugiau kaip dvi dešimtys žygeivių iš visos Lietuvos rinkosi Panevėžio rajone Raguvoje, iš kur pradėjo žygį į Ukmergės rajone esantį Užugirio dvarą, Lietuvos prezidento Antano Smetonos rezidenciją; pateikiamas žygio organizatoriaus, Lietuvos istorijos puoselėtojų grupės „Senuobinės mūsų buočių tradicijos“ įkūrėjo M. Stakučio komentaras.


[bookmark: _GoBack]Šalčios žinios

Nuotaikingame renginyje pristatytos unikalios tautinių mažumų ir lietuvių mokyklų bendradarbiavimo iniciatyvos // Šalčios žinios. – ISSN 1822-3729. – 2019, saus. 11, p. 1.
Apie tautinių mažumų departamento prie Lietuvos Respublikos Vyriausybės Vilniuje organizuotą Pietryčių Lietuvos ir kitų šalies regionų mokyklų bendradarbiavimo iniciatyvų pristatymo renginį, kuriame dalyvavo moksleiviai ir mokytojai iš Vilniaus ir Vilniaus rajono, Visagino, Šalčininkų, Trakų, Varėnos, Kėdainių ir Ukmergės.

Tremtinys

Kazielienė, Genovaitė
Tėvynės gynyboje – trys ukmergiškių kartos. – Iliustr. // Tremtinys. – ISSN 2029-509X. – 2019, saus. 18, p. 8.
Apie atsargos majoro ukmergiškio V. Leščiaus šeimos istoriją.

Vakaro žinios

Vyšniauskienė, Lina
Neįgaliųjų šventė, susikurta savo širdyse. - Iliustr. // Vakaro žinios. - ISSN 1648-7435. - 2018, gruod. 29, p. 17.
Apie Vilniaus krašto žmonių su negalia sąjungos būstinėje vykusį kalėdinį renginį; apie neįgaliųjų šventes, užsiėmimus, teatro trupę, sportą. Pateikiamas ir Ukmergės rajono neįgaliųjų draugijos pirmininkės Z. Kviklienės komentaras.

Valstiečių laikraštis

Čaplikas, Albinas
Ministras pažadėjo skolintis, nebausti ir derėtis. - Iliustr. // Valstiečių laikraštis. - ISSN 1021-4526. - 2019, saus. 12, priedas „Ūkininkų žinios“, p. 7.
Apie Jonavoje bei Ukmergėje vykusius rajono žemdirbių bei savivaldybės vadovų susitikimus su žemės ūkio ministru G. Surpliu.

Kasparavičius, Algimantas
Mintį, kad A. Smetona pabėgo, mums įkalė sovietmetis : [pokalbis su istoriku A. Kasparavičiumi] / [kalbino] Rūta Kupetytė. - Iliustr. // Valstiečių laikraštis. - ISSN 1021-4526. - 2019, saus. 16, p. 17-18.
Apie kraštiečio Prezidento A. Smetonos žūtį; apie tai kaip A. Smetona atsidūrė Vokietijoje, kaip tapo pirmuoju prezidentu ir kaip buvo kuriama prezidento institucija; apie atotrūkį tarp tautininkų ir A. Smetonos; apie prezidento politikos pasikeitimą per antrąjį A. Smetonos prezidentavimo laikotarpį.

Žurauskienė, Jolita
Dūlės stalčiuje ar rodys kaimui kryptį?. - Iliustr. // Valstiečių laikraštis. - ISSN 1021-4526. - 2019, saus. 16, p. 1-2.
Apie Žemės ūkio ministerijos parengtą nacionalinės kaimo plėtros ir žemės ūkio iki 2030 metų politikos krypčių planą, vadinamąją Baltąją knygą. Pateikiami D. Liutiko, Lietuvos žemės ūkio bendrovių asociacijos generalinio direktoriaus J. Sviderskio, Ukmergės r. ekologinio ūkio savininko V. Genio, Seimo Kaimo reikalų komiteto pirmininko A. Stančiko bei Lietuvos agrarinės ekonomikos instituto direktorės R. Melnikienės komentarai.

Žurauskienė, Jolita
Daržininkai jau planuoja darbus. - Iliustr. // Valstiečių laikraštis. - ISSN 1021-4526. - 2019, saus. 19, priedas „Ūkininkų žinios“, p. 7-8.
Apie daržovių augintojų pasiruošimą naujam sezonui; apie pasiruošimą naujam daržovių auginimo sezonui Ukmergės rajone įsikūrusiame Stragių ekologiniame ūkyje informuoja ūkio šeimininkė L. Stragienė.

Varpas

Kryžkalnyje atidengtas memorialas Kęstučio apygardos partizanams. - Iliustr. // Varpas. - ISSN 1648-0244. - 2019, Nr. 1, p. 10.
Apie Raseinių rajone Kryžkalnyje atidengtą memorialą Kęstučio apygardos partizanams. Šiuo memorialu įgyvendinta kraštiečio monsinjoro A. Svarinsko idėja įamžinti Kęstučio apygardos partizanų atminimą.

Leidiniuose

Archeologiniai tyrinėjimai Lietuvoje. – Vilnius, 2017

Vitkūnas, Manvydas
Žvalgomieji tyrimai Ukmergėje : senamiesčiai / Manvydas Vitkūnas, Bronius Dakanis. – Iliustr., brėž. – Santr. angl. // Archeologiniai tyrinėjimai Lietuvoje. – ISSN 1392-5512. – 2017, p. 364–368.

Milius, Andrius
Pakalnės bei Pilies gatvės : senamiesčiai : Ukmergė. – Iliustr. – Santr. angl. // Archeologiniai tyrinėjimai Lietuvoje. – ISSN 1392-5512. – 2017, p. 363–364.

Iš Panevėžio praeities: miško broliai. – Panevėžys, 2018

Banys, Vaidas
Partizano Albino Bilinkevičiaus Balčio dienoraštis ir archyvas. - Iliustr.. - Bibliogr. išnašose // Iš Panevėžio praeities: miško broliai. - Panevėžys : Panevėžio kraštotyros muziejus, 2018. - P. 108-128.
Apie buvusio Ukmergės gimnazisto poeto partizano A. Bilinkevičiaus Balčio dienoraščius ir kūrybą.

Lietuvos ekslibrisui – 500: evoliucija ir šiuolaikinės tendencijos. – Šiauliai, 2018

Janulevičiūtė, Rasa
Profesoriaus Alberto Gursko kaligrafiniai ekslibrisai. - Iliustr.. - santr. angl.. - Bibliogr.: 10 pavad. // Lietuvos ekslibrisui – 500: evoliucija ir šiuolaikinės tendencijos. - Šiauliai : Šiaulių apskrities Povilo Višinskio viešoji biblioteka, 2018. - P. 21-25.
Apie kraštiečio profesoriaus, kaligrafijos ir šrifto kūrėjo A. Gursko kūrybos sritį – ekslibrisus.

Mazūras, Henrikas
Ekslibrisas Lietuvos ir užsienio moksleivių kūryboje. - Santr. angl.. - Bibliogr.: 26 pavad. // Lietuvos ekslibrisui – 500: evoliucija ir šiuolaikinės tendencijos. - Šiauliai : Šiaulių apskrities Povilo Višinskio viešoji biblioteka, 2018. - P. 32-36.
Kraštiečio H. Mazūro straipsnis.

Palikę pėdsaką. – Kaunas, 2018

Rakauskas, Vytautas
Žmogus be tėvynės. – Bibliogr. išnašose // Palikę pėdsaką. – Kaunas : Naujasis lankas, 2018. – P. 258-261.
Apie Ukmergės saugumo tardytoją S. Lenskį.

