

Apie Ukmergės kraštą, kraštiečius
Lietuvos spaudoje bei kituose leidiniuose
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(Kadangi Nacionalinės bibliografijos duomenų bankas (NBDB) nuolat papildomas straipsnių bibliografiniais įrašais (BĮ), todėl į šį vasario mėnesio straipsnių apie Ukmergės rajoną BĮ sąrašą yra įtraukti ir tie praėjusių mėnesių įrašai, kurių nėra prieš tai sudarytuose sąrašuose)  

XXI amžius

Skulptūra įamžinkime popiežiaus Pranciškaus vizitą. – Iliustr. // XXI amžius. – ISSN 2029-1299. – 2019, vas. 1, p. 5.
Apie siūlymą Ukmergės rajone esančiame Didžiosios kovos partizanų apygardos parke pastatyti popiežiaus Pranciškaus vizitą Lietuvoje menančią skulptūrą.

Gimtasis Rokiškis

Sveiki produktai skinasi kelią į darželius. – Iliustr. // Gimtasis Rokiškis. – ISSN 1822-7740. – 2019, saus. 22, p. 3.
Ukmergės lopšeliuose-darželiuose „Nykštukas“ ir „Žiogelis“ vykdomas Žemės ūkio ministerijos remiamas pilotinis projektas „Ekologiški produktai ikimokyklinio ugdymo įstaigoms“, kuriuo skatinama vaikus maitinti lietuviškais ekologiškais maisto produktais iš vietinių ūkių. Plačiau apie šį projektą šių įstaigų direktorės B. Jucevičienė, A. Liausienė, žemės ūkio viceministrė A. Miškinienė.

Lietuvos rytas

Kavaliauskas, Vilius
Įtakinga ranka užvėrė vartus į karalių rūmus : [pokalbis su kraštiečiu, kolekcininku V. Kavaliausku planavusiu 2018 m. lapkritį Švedijos karališkuose rūmuose eksponuoti Baltijos šalių ordinus] / [kalbino] Rasa Karmazaitė ; R. Danisevičiaus nuotr.. - Iliustr. // Lietuvos rytas. - ISSN 1392-2351. - 2019, vas. 15, p. 1, 8, 9.
Apie pasiūlymą Švedijoje karališkuose rūmuose surengti Baltijos šalių apdovanojimų parodą; apie kitas parodas karališkose salėse; apie parodas, garsinančias Lietuvą kitose šalyse; apie kliūtis eksponuoti Baltijos šalių ordinus Švedijoje; apie kolekcininko surinktus Vyčio Kryžius; apie norą savo kolekciją padovanoti Lietuvai.

Lietuvos žinios

Mičiulienė, Jūratė
Visą gyvenimą ėję į Lietuvą. - Iliustr. // Lietuvos žinios. - 2019, vas. 5, p. 15-16.
Apie Algimantą ir Mindaugą Černiauskus, pasirašinėjančius kūrybiniu Brolių Černiauskų slapyvardžiu ir jų naują knygą „Fotografija III“. M. Černiauskas gimė Ukmergės rajone Želvos seniūnijoje Gruoblių kaime.


Baronienė, Daiva
Prezidento dvarvietė kvies pramogauti. - Iliustr. // Lietuvos žinios. - 2019, vas. 14, p. 6.
Apie baigiamą atstatyti Ukmergės rajone Užugiryje esančią Prezidento A. Smetonos dvarvietę.

Baronienė, Daiva
Ukmergės piliakalnis užpilamas skalda. - Iliustr. // Lietuvos žinios. - 2019, vas. 15, p. 4.
Apie Ukmergės rajono savivaldybės užsakymu vykdomus Ukmergės piliakalnio šiaurės vakarinio šlaito avarinės būklės šalinimo darbus, kuriuos atlieka UAB „Ukmergės keliai“.

Baronienė, Daiva
Socialinės kortelės erzina pašalpų gavėjus. - Iliustr. // Lietuvos žinios. - 2019, vas. 20, p. 4.
Apie sprendimą Ukmergės rajone gyvenantiems socialiai remtiniems asmenims bei šeimoms rajono savivaldybės administracijos skirtą piniginę socialinę paramą ir išmokas vaikams kas mėnesį pervesti į socialinę mokėjimo kortelę bei gyventojų nepasitenkinimą dėl šių kortelių; apie minėtas korteles Alytaus, Radviliškio ir Pasvalio savivaldybėse.

Kasperavičienė, Vilma
Baldų sektorius gaudo laimės valandą. – Iliustr. // Lietuvos žinios. – ISSN 1822-1637. – 2019, vas. 21, p. 10.
Rašoma, kad šalies baldų ar baldų priedų gamintojai - čiužinių, lovų ir kušečių gamyba užsiimanti bendrovė „Padvaiskas ir Ko“, Kauno baldų gamintoja „Freda“, Ukmergėje veikianti lenktų klijuotos faneros detalių gamintoja „Paina ir Ko“, baldų ir dekoratyvinių audinių gamintojas „Audėjas“ - investuodami į modernius įrenginius, gerina gaminių kokybę, mažina žaliavų bei išteklių naudojimą, o kartu ir neigiamą poveikį aplinkai. Sparčiau draugiškesnės gamtai tampa tos įmonės, kurioms pavyko užsitikrinti Europos regioninės plėtros fondo paramą ekoinovacijų projektams. Pateikiami UAB „Padvaiskas ir Ko“ dir. A. Padvaisko, AB „Freda“ pagrindinio akcininko ir valdybos pirmininko R. Varanausko komentarai.

Varnas, Mykolas
Politinis draugystės išbandymas: A. Smetona ir A. Voldemaras. - Iliustr. // Lietuvos žinios. - 2019, vas. 22, p. 14-15.
Apie kraštiečio A. Smetonos ir A. Voldemaro ryškiausią politinį duetą Pirmosios Lietuvos Respublikos laikais.

Metai

Bakas, Vainius
Norai. Trumpieji signalai. Sniego : [eilėraščiai] // Metai. - ISSN 0134-3211. - 2019, Nr. 2, p. 52-58.

Panevėžio kraštas

Saulaitytė, Birutė
Padvelkė pavasariu. – Iliustr. // Panevėžio kraštas. – ISSN 2424-5100. – 2019, vas. 26, p. 5.
Ukmergėje vykusiame tarptautiniame jaunimo modelių ir kolekcijų pristatymo festivalyje-konkurse Panevėžio studija „Grožio mozaika“ laimėjo pirmąją ir trečiąją vietas.
[bookmark: _GoBack]
Savaitė
Ivanauskas, Gytis
Gytis Ivanauskas: „Aktorystė – mano pašaukimas“ : [pokalbis su kraštiečiu aktoriumi, šokėju, choreografu G. Ivanausku] / [kalbino] Birutė Jančienė ; Liudo Masio, Dmitrijaus Matvejevo nuotr.. - Iliustr. // Savaitė. - ISSN 2029-9109. - 2019, vas. 14 (Nr. 7), p. 38-39.
Apie teatrą, kaip svarbiausią veiklą gyvenime; apie kelią į aktorystę; apie pirmuosius vaidmenis; apie G. Ivanausko teatro atsiradimą; apie Lolitos Zero vaidmenį; apie darbą „Domino“ teatre ir kino vaidmenis; apie sentimentus Ukmergei.

Savivaldybių žinios

Zimblienė, Daiva
Priešgaisrinė tarnyba gyvena įkurtuvių nuotaikomis. – Iliustr. // Savivaldybių žinios. – ISSN 1392-2467. – 2019, Nr. 1 (saus. 12), p. 15.
Apie naujojo Ukmergės r. savivaldybės priešgaisrinės tarnybos pastato atidarymo iškilmes Pabaiske. Įkurtuvių proga savivaldybės ugniagesius sveikino Seimo narys J. Varžgalys.

Tremtinys

Reingardtienė, Tamara
LPKTS Ukmergės filialui-30 metų. – Iliustr. // Tremtinys. – ISSN 2029-509X. – 2019, vas. 22, p. 6.
Apie filialo veiklą per 30 metų bei sukakties paminėjimo šventę.

Vakaro žinios

Kabakaitė, Justina
Merai dirba ir santechnikais, ir piršliais / Stasio Žumbio nuotr. – Portr., lent. // Vakaro žinios. – ISSN 1648-7435. – 2019, vas. 21, p. 1, 7.
Apie tai, jog žiniasklaida domėjosi, kiek Lietuvos merų iš tiesų yra pasiekiami savo rinkėjams ir po rinkimų skelbia savo mobiliojo telefono numerį.  (Str. Marijampolės merės I. Lunskienės, Zarasų r. mero N. Gusjevo, Neringos mero D. Jasaičio, Klaipėdos m. mero Vyt. Grubliausko, Ukmergės r. mero R. Janicko komentarai; priedas „Kaip paskambinti miesto valdovui? “).

Valstiečių laikraštis

Žurauskienė, Jolita
Ūkininkė pasiklydo elektros tinklų labirintuose. - Iliustr. // Valstiečių laikraštis. - ISSN 1021-4526. - 2019, vas. 6, priedas „Ūkininkų žinios“, p. 7-8.
Apie Ukmergės rajone gyvenančios J. Gečienės bėdas dėl neeksploatuojamos fermos elektros mokesčių.

Cibulskienė, Lijana
Brolių avantiūrizmas grąžino dvarui gyvenimą. - Iliustr. // Valstiečių laikraštis. - ISSN 1021-4526. - 2019, vas. 23, priedas „Sodyba“, p. 9-11.
Apie restauruotą Ukmergės rajone Taujėnuose esantį dvarą, kurį 1995 metais nusipirko broliai Stackevičiai.
