Apie Ukmergės kraštą, kraštiečius
Lietuvos spaudoje bei kituose leidiniuose
2019 m. gegužės 1–31 dienomis

(Kadangi Nacionalinės bibliografijos duomenų bankas (NBDB) nuolat papildomas straipsnių bibliografiniais įrašais (BĮ), todėl į šį gegužės mėnesio straipsnių apie Ukmergės rajoną BĮ sąrašą yra įtraukti ir tie praėjusių mėnesių įrašai, kurių nėra prieš tai sudarytuose sąrašuose)

Darbas

Bitinaitė, Asta
Pristatyti ir įvertinti Žemės meno kūriniai. – Iliustr. // Darbas. – ISSN 1392-8287. – 2019, geg. 18, p. 1, 3.
Apie Joniškėlyje vykusį respublikinį konkursą „Žemės meno diena“, kuriame dalyvavo ir Ukmergės technologijų ir verslo mokyklos komanda.
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Kučinskas, Darius
„Cantilenos“ koncertuose – daug jautrių akimirkų. – Iliustr. // Draugas. – 2019, kovo 16, p. 5.
Apie Ukmergės moterų vokalinio ansamblio viešnagę JAV.

XXI amžius

Čepauskaitė, Daiva
„Štai ir viskas. Ruduo. Ledo randas užtraukė…“ ; „Aš tave pamiršau…“ ; Miegas : [eilėraščiai] / Daiva Čepauskaitė ; [su redakcijos prierašu apie autorę „Ryški kaip krapų žaluma“]. – Portr. // XXI amžius. – ISSN 2029-1299. – 2019, geg. 17, p. 12.
Ukmergės rajone vykstančio poezijos konkurso „Žydinčios vyšnios šakelė“ 2019 m. laureatės eilėraščiai.

Lietuvos rytas

Kuizinaitė, Milda
Įstatymo kelias buvo painus. - Iliustr. // Lietuvos rytas. - ISSN 1392-2351. - 2019, bal. 20, p. 3.
Apie Vilniaus apygardos teisme vykusį politinės korupcijos bylos, kurioje teisiami buvęs koncerno "MG Baltic" viceprezidentas R. Kurlianskis, buvęs liberalų lyderis E. Masiulis, buvę parlamentarai Š. Gustainis, V. Gapšys, parlamentaras G. Steponavičius, nagrinėjimą; apie tai, ką teisme liudijo buvusi Seimo pirmininkė L. Graužinienė, dabartinės „socialdarbiečių“ frakcijos seniūnas A. Palionis.

Karmazaitė, Rasa
Raginimas - ištirti. – Iliustr. // Lietuvos rytas. – ISSN 1392-2351. – 2019, geg. 3, p. 3.
Apie tai, kad premjeras S. Skvernelis paragino Seimo narius išklausyti prokurorus, kurie dienraščiui „Lietuvos rytas“ prabilo apie teisėsaugos problemas. Prokurorus prabilti paakino „Lietuvos ryto“ atskleisti nepotizmo faktai, kaip generalinis prokuroras ukmergiškis E. Pašilis stumia buvusį bendradarbį iš Ukmergės, dukters krikštatėvį J. Gelumbauską karjeros laiptais, kaip jie medžioja ir kokių pažinčių turi Prezidentūroje. Prokurorus  pribloškė ir dienraščio atskleistas faktas, kad E. Pašilis viešai melavo apie J. Gelumbausko darbą diplomatinėje tarnyboje. „Lietuvos rytui “ prabilę prokurorai patvirtino, kad konkursai į svarbius postus vyksta neskaidriai, o laimėtojai būna žinomi iš karto. Jie pasakojo, kaip politikai kišosi į tyrimus, buvo paduodami sąrašai žmonių ir liepiama jiems pareikšti įtarimus, o su neparankiais susidorojama. Per pastarąjį dešimtmetį bylos į teismus buvo atiduodamos ir be rimtų įrodymų, o įtariamųjų ir kaltinamųjų vis daugėjo. Tokių faktų pažėrė prokurorai J. Rėksnys ir G. Jasaitis.

Karmazaitė, Rasa
Viešai prabilusius prokurorus bandoma užčiaupti. – Iliustr. // Lietuvos rytas. – ISSN 1392-2351. – 2019, geg. 7, p. 4.
Apie tai, kad „Lietuvos rytas“ paskelbė tyrimus, kaip generalinis prokuroras ukmergiškis E. Pašilis stumia buvusį bendradarbį iš Ukmergės, dukters krikštatėvį J. Gelumbauską karjeros laiptais, kokių pažinčių turi Prezidentūroje. „Lietuvos rytui “ prabilę prokurorai patvirtino, kad konkursai į svarbius postus vyksta neskaidriai, o laimėtojai būna žinomi iš karto. Jie pasakojo, kaip politikai kišosi į tyrimus. Generalinės prokuratūros problemas atskleidė ir prokurorai J. Rėksnys bei G. Jasaitis. Iš komandiruotės grįžęs E. Pašilis skubiai sušaukė Prokuratūros kolegiją. Viešai prabilusius pareigūnus svarstys Prokurorų etikos komisija. Tačiau E. Pašiliui vargu ar pavyks numalšinti kilusį skandalą. Po „Lietuvos ryto“ tyrimų premjeras S. Skvernelis paragino Seimo narius imtis veiksmų ir išklausyti prokurorus, kurie išdrįso prabilti, arba tuos, kurie nuspręs tai padaryti, bet baiminasi pasekmių.

Karmazaitė, Rasa
Už tiesos paiešką - prezidentės kirtis. – Iliustr. // Lietuvos rytas. – ISSN 1392-2351. – 2019, geg. 8, p. 1, 3.
Apie tai, kad prezidentė D. Grybauskaitė sureagavo į R. Karmazaitės žurnalistinį tyrimą ir pavadino jį tiesioginiu spaudimu teisėsaugai. Žurnalistė vėl prisimena „Lietuvos ryte“ paskelbtą tyrimą, kaip generalinis prokuroras ukmergiškis E. Pašilis stumia buvusį bendradarbį iš Ukmergės, dukters krikštatėvį J. Gelumbauską karjeros laiptais, kokių pažinčių turi Prezidentūroje. „Lietuvos rytui“ Panevėžio konkurse dalyvavę pareigūnai prabilo, „kad E. Pašilis tik žaidžia demokratiją, nes atrankos į svarbius postus primena tuos viešuosius pirkimus, kuriuose laimėtojas žinomas iš anksto“, generalinis prokuroras turėjo paaiškinti, kodėl daugiausia balų konkurse surinkęs kandidatas netiko. Str. rašoma apie buvusios Ukmergės buvusios kriminalinės policijos tyrėjos Z. Černyšovos įrašytus neteisėtus prokuroro J. Gelumbausko veiksmus, apie garso įrašą turėjo žinoti E. Pašilis. Žurnalistė išsiaiškino, kad Užsienio reikalų ministerijoje nebuvo užkirstas kelias raštvedžiu dirbusiam J. Gelumbauskui prisistatyti diplomatu. Rašoma apie Ukmergėje vykusias medžiokles ir šventes, kuriose dalyvavo E. Pašilis ir J. Gelumbauskas. Generalinės prokuratūros problemas atskleidė ir prokurorai J. Rėksnys bei G. Jasaitis.

Kuizinaitė, Milda
Priremtas prokuroras atsikirtinėjo skaičiais. – Iliustr. // Lietuvos rytas. – ISSN 1392-2351. – 2019, geg. 15, p. 1, 4.
Apie tai, kad po „Lietuvos ryto“ publikacijų, kuriose buvo atskleisti generalinio prokuroro E. Pašilio ir karjeros laiptais prokuratūroje sparčiai kylančio jo dukters krikštatėvio J. Gelumbausko ryšiai, parlamentaras M. Puidokas išsiuntė E. Pašiliui klausimus. Keli žinomi prokurorai (Vilniaus apygardos prokuratūros prokuroras J. Rėksnys, Generalinės prokuratūros prokuroras G. Jasaitis ir kt.) dienraščiui prabilo apie politikų kišimąsi į tyrimus ir net pateikiamus sąrašus asmenų, kuriems reikėtų pareikšti įtarimus. Pateikiami M. Puidoko klausimai ir E. Pašilio atsakymai. 	Supažindinama su geg. 14 d. į Seimą iškviesto E. Pašilio atsakymais į parlamentarų K. Glavecko, J. Oleko, P. Gražulio, R. Andrikio ir kt. klausimus.

Karmazaitė, Rasa
Savus - glosto, neįtikusius - pliekia. – Portr. // Lietuvos rytas. – ISSN 1392-2351. – 2019, geg. 10, p. 2.
Apie tai, kad apie prokuratūroje suvešėjusį nepotizmą, politikų kišimąsi į tyrimus ir užsakomas bylas „Lietuvos rytui“ prabilę prokurorai jau sulaukė nemalonumų. Žurnalistė mano, kad generalinis prokuroras E. Pašilis, buvusį bendradarbį iš Ukmergės, dukters krikštatėvį J. Gelumbauską stūmęs karjeros laiptais, nenukentės, nes jo ginti stojo prezidentė D. Grybauskaitė. Iškilus „auksinių šaukštų“ skandalui kariuomenėje atsakomybė buvo suversta ne jos vadams, o apie skandalingą pirkimą pranešusiam buvusiam ministrui J. Olekui. Žurnalistė prisimena tai, kad prezidentė D. Grybauskaitė labai palaikė buvusį generalinį prokurorą D. Valį.

Vagneris, Kęstutis
Prokuroras rėžė apie slaptą politikų ginklą : [pokalbis / kalbėjosi] Rasa Karmazaitė. – Iliustr. // Lietuvos rytas. – ISSN 1392-2351. – 2019, geg. 16, p. 1, 3, 4.
Po „Lietuvos ryto“ publikacijų, kuriose buvo atskleistos generalinio prokuroro E. Pašilio neskaidrios atrankos į svarbius postus, savų protegavimas, ryšiai su Prezidentūra, politikų kyšimasis į tyrimus, pokalbis su buvusiu ilgamečiu Generalinės prokuratūros prokuroru K. Vagneriu apie negeroves Generalinėje prokuratūroje, Prezidentūros įtaką, Prezidentūros ir generalinio prokuroro galėjimą manipuliuoti teisėjų, prokurorų karjera, prastą parlamentinės kontrolės vykdymą, slaptų pažymų pasitelkimą valdant valstybę, prezidentės D. Grybauskaitės aplinkos įtaką tyrimams, kišimąsi į K. Vagnerio atliktus tyrimus dėl viešųjų pirkimų sumanytoje Visagino AE, „Klaipėdos naftoje“, uždaromoje Ingalinos AE, kt. klausimus. Pateikti buvusio generalinio prokuroro A. Paulausko, buvusio premjero A. Butkevičiaus komentarai, minimi prezidentė D. Grybauskaitė, buvęs generalinis prokuroras D. Valys.

Pajūrio naujienos

Grajauskienė, Livija
Lietuvos miniatiūrų parkas: ką pasiūlys Kretinga? / Dariaus Šypalio nuotr. – Iliustr. // Pajūrio naujienos. – ISSN 1648-3901. – 2019, geg. 10, p. 1, 3.
Apie Ukmergės savivaldybės kvietimą dalyvauti kuriant Lietuvos miniatiūrų parką „Mini Lietuva“.

Vakarų Lietuva

Adomaitė, Agnė
Savivaldybes reprezentuos miniatiūrų parkas. – Iliustr. // Vakarų Lietuva. – ISSN 1648-455X. – 2019, geg. 21/27 (Nr. 20), p. 1.
Apie Ukmergės rajone planuojamą sukurti Lietuvos miniatiūrų parką „Mini Lietuva“; apie tai kokie objektai galėtų jame reprezentuoti Klaipėdos, Kretingos, Skuodo, Plungės ir Telšių rajonus.





Valstiečių laikraštis

Šeimos ūkis ateitį kuria šiandien. – Iliustr. // Valstiečių laikraštis. – ISSN 1021-4526. – 2019, kovo 23, p. 6.
Apie Ukmergės rajono ūkininką A. Stringį, kuris gavo paramą pagal Lietuvos kaimo plėtros 2014–2020 m. programos priemonės „Investicijos į materialųjį turtą“ veiklos sritį „Parama investicijoms į žemės ūkio valdas“.

Vienybė

„Lietuviško spausdinto žodžio švytėjimas“ / Viešosios bibliotekos informacija ; Jono Vapsvos nuotrauka. – Iliustr. // Vienybė. – ISSN 1392-4060. – 2019, geg. 11, p. 5.
Apie Akmenės rajono savivaldybės viešojoje bibliotekoje surengtą konferenciją „Lietuviško spausdinto žodžio švytėjimas“, skirtą Spaudos atgavimo, kalbos ir knygos dienai, Žemaitijos metams, Lietuvos valstybės Prezidento Antano Smetonos metams, rašytojo Juozo Tumo-Vaižganto 150-osioms gimimo metinėms ir Nacionalinei bibliotekų savaitei paminėti, kurioje dalyvavo ir Ukmergės Vlado Šlaito viešosios bibliotekos atstovai.






























