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(Kadangi Nacionalinės bibliografijos duomenų bankas (NBDB) nuolat papildomas straipsnių bibliografiniais įrašais (BĮ), todėl į šį birželio mėnesio straipsnių apie Ukmergės rajoną BĮ sąrašą yra įtraukti ir tie praėjusių mėnesių įrašai, kurių nėra prieš tai sudarytuose sąrašuose)


Bičiulystė

Blauzdienė, Monika
Givienima vaizdieliai : aukštaičių tarme // Bičiulystė. - ISSN 1392-4494. - 2019, birž. 6–12, 
p. 8.
Turinys: Silsėkis sveika ; Katinų kermošius ; Smagurus svečias ; Tik glupstva

XXI amžius

Pakėnas, Alfonsas
Ataudai : iš rengiamos eseistikos knygos // XXI amžius. - 2019, geg. 3, p. 13.

Ryški kaip krapų žaluma. - Iliustr. - Rubrika: Skliautai // XXI amžius. - 2019, geg. 17, p. 12.
Apie Ukmergės rajone Veprių seniūnijoje Sližiuose vykusią tradicinę respublikinio konkurso „Žydinčios vyšnios šakelė“ šventę; konkurso laureate tapo poetė, aktorė, dramaturgė D. Čepauskaitė, gyvenanti ir kurianti Kaune.

Pakėnas, Alfonsas
Čiulbantis kryžius ; „ketvirtadienio rytą speiguotą“ ; Ekspromtas ; Keturios pavasario akvarelės : [eilėraščiai]  - Rubrika: Skliautai // XXI amžius. - 2019, geg. 17, p. 12.

Telšinskienė, Audronė
Kampanologų draugijos posėdis vyko Vepriuose / Renato Dūdos, Liudmilos Felčinskajos nuotraukos. - Iliustr. // XXI amžius. - 2019, geg. 31, p. 14.
Apie Ukmergės rajone Vepriuose vykusį Lietuvos kampanologų draugijos „Societas campanarium Lituanie“ išvažiuojamąjį posėdį.

Valstybei nusipelnęs atkakliu darbu tautos labui / parengė Livija Šiugždienė. - Iliustr. // XXI amžius. - 2019, geg. 31, p. 6.
Apie prieškario Lietuvos valstybės ir visuomenės veikėjo, Lietuvos Respublikos Prezidento A. Smetonos valstybinę veiklą - vertinant ją iš šimtmečio perspektyvos.

Pakėnas, Alfonsas
Solo sidabriniam varpeliui : iš rengiamos esė knygos „Ataudai“ // XXI amžius. - 2019, geg. 31, p. 3.



Karaliūnaitė, Vilija
Atsiliepimas į Maldos minutę už taiką. - Iliustr. // XXI amžius. - 2019, birž. 21, p. 13.
Apie Ukmergės rajone Veprių miestelyje vykusius Sekminių atlaidus, kurių metu tikintieji ėjo Veprių Kalvarijų Kryžiaus kelius.

Kauno diena

Trumpoji maisto grandinė drieksis plačiau. – Iliustr. // Kauno diena. – ISSN 1392-7639. – 2019, birž. 8, p. 14.
Apie Žemės ūkio ministerijos inicijuotą paramos sistemą, kai vaikams ikimokyklinio ugdymo įstaigose maistas gaminamas iš produktų, užaugintų vietiniuose ekologiniuose ūkiuose, kurioje dalyvauja du Ukmergės darželiai; užsakomasis straipsnis.

Krašto apsauga

Ukmergės miesto išlaisvinimo nuo bolševikų metinės / LK SKD inf. // Krašto apsauga. – ISSN 2029-4565. – 2019, Nr. 8 (bal. 29/geg.14), p. 18.
2019 m. gegužės 3 d. Ukmergėje prie Lietuvos nepriklausomybei skirto paminklo „Lituania Restituta“ buvo paminėtos Lietuvos kariuomenės pergalės prieš bolševikus 100-osios metinės. 1919 m. gegužės 3 dieną Lietuvos karininko Jono Variakojo vadovaujamas Panevėžio atskirasis batalionas kartu su vokiečių saksų savanorių daliniais sėkmingo puolimo metu, paėmę per 500 belaisvių, išvarė iš Ukmergės miesto bolševikų įgulą.

Lietuvos rytas

Klimaševskaja, Jekaterina
G. Nausėdą malda iš Pabaisko stiprino visus metus : [pokalbis su Ukmergės rajono Pabaisko miestelio gyventoja J. Klimaševskaja, kuriai išrinktasis prezidentas G. Nausėda pirmiausia padėkojo už savo pergalę rinkimuose] / [kalbėjosi] Dalia Gudavičiūtė. - Iliustr. // Lietuvos rytas. - ISSN 1392-2351. - 2019, geg. 28, p. 5.

Rinkos aikštė

Satkus, Vilimantas
Meras. – Rubrika: Laisvalaikis // Rinkos aikštė. – ISSN 1648-0376. – 2019, birž. 8, p. 20.
Apie Ukmergėje vykusį tarptautinį miesto mero taurės šaškių turnyrą, kuriame dalyvavo ir du kėdainiečiai.

Savaitė

Milkevičiūtė, Giedrė
Ukmergė – ne tik kelių kryžkelė. - Iliustr. // Savaitė. - ISSN 2029-9109. - 2019, Nr. 21 (geg. 23), p. 32–33.




Kavaliauskaitė, Akvilė
Akvilė Kavaliauskaitė: „Nemėgstu seilėjimosi ir saldumo“ : [pokalbis su kraštiete žurnaliste, režisiere ir scenarijų autore A. Kavaliauskaite] / [kalbėjosi] Birutė Jančienė. - Iliustr. // Savaitė. - ISSN 2029-9109. - 2019, Nr. 22 (geg. 30), p. 30–31.

Tarp knygų

Daugėlaitė, Zina
Elektroninė A. Smetonos bibliografijos rodyklė. - Iliustr. // Tarp knygų. - ISSN 0868-8826. - 2019, Nr. 5, p. 18–19.
Apie Lietuvos nacionalinės Martyno Mažvydo bibliotekoje parengtą kraštiečio valstybės, visuomenės ir kultūros veikėjo, Vasario 16–osios akto signataro, publicisto, teisininko A. Smetonos (1874–1944) bibliografijos rodyklę, apimančią 1935–2016 m. publikacijas. Ji išleista elektroniniu leidiniu „Antanas Smetona: bibliografijos rodyklė (1935–2016)“.

Kavaliauskas, Mindaugas
Ignas Šeinius – (ir) aistringas fotografas. - Iliustr. // Tarp knygų. - ISSN 0868-8826. - 2019, Nr. 5, p. 24–28.
Apie Širvintose veikiančią lietuvių diplomato, prozininko I. Šeiniaus ir jo proanūkės L. Scheynius fotografijų parodą „Šeinius + Scheynius“, kurioje yra ir atvaizdas „Smetona ant žolės“; apie I. Šeiniaus ir A. Smetonos santykius.

Sveikiname / Albino Kuliešio nuotr.. - Iliustr. // Tarp knygų. - ISSN 0868-8826. - 2019, Nr. 5, p. 43.
Gegužės 14 d. Lenkijos Respublikos valstybiniai apdovanojimai įteikti Lietuvos kultūros atstovams, tarp jų ir bibliotekininkams: medalis „Nusipelnęs lenkų kultūrai“ įteiktas Ukmergės Vlado Šlaito viešosios bibliotekos direktorei R. Griškevičienei, Rokiškio Juozo Keliuočio viešosios bibliotekos direktorei A. Matiukienei, Tauragės rajono savivaldybės B. Baltrušaitytės viešosios bibliotekos direktorei M. Parnarauskienei.

Tremtinys

1941 metų birželio 14–osios trėmimas / parengė Stanislovas Abromavičius. - Iliustr. // Tremtinys. - 2019, birž. 14, p. 5, 8.
M. J. Štrimaitienės prisiminimai apie tremtį. Jos tėtis J. Žukas, mokytojavo Ukmergės gimnazijoje, vėliau buvo jos direktoriumi, senelis iš mamos pusės M. Pukas tarnavo pas kunigaikštį Radvilą Taujėnų dvare, vėliau Pramislavos vienkiemyje Taujėnų valsčiuje Ukmergės apskrityje valdė 100 hektarų žemės.

Ūkininko patarėjas

Dapkienė, Lina
Taujėnus garsina ir istorinis dvaras, ir miestelio žmonės. – Iliustr. // Ūkininko patarėjas. – ISSN 1392-2769. – 2019, geg. 30, p. 8-9.
Apie miestelį Ukmergės rajone.



Kažemėkaitytė, Jolanta
Grafas įamžino valstiečių ir aristokratų gyvenimą. – Iliustr. // Ūkininko patarėjas. – ISSN 1392-2769. – 2019, geg. 28, p. 16.
Apie Ukmergės r. Vaitkuškio dvaro savininkų grafų Kosakovskių biblioteką, kurioje gausu retų, vertingų knygų, išleistų XVIII–XX a.; Nacionaliniame M.K. Čiurlionio dailės muziejuje veikiančią parodą „Po Naktikovo ženklu“, kur šalia grafų bibliotekos retų knygų bei rankraščių rodoma nemažai grafo Stanislovo Kazimiero Kosakovskio sukurtų nuotraukų.

Vakaro žinios

Bradauskas, Bronius
B. Bradauskas grįžta į Seimą, nors politikoje vien intrigos ir nesąmonės : [pokalbis su kraštiečiu politiku B. Bradausku] / [kalbino] Danas Nagelė ; Stasio Žumbio nuotr.. - Iliustr. // Vakaro žinios. - ISSN 1648-7435. - 2019, geg. 20 p. 1, 4.
Apie tai, jog vietoj į Europos Parlamentą patekusio J. Oleko į Seimą grįš socialdemokratas B. Bradauskas; pastarasis LR Seime anksčiau išbuvo net 16 metų, tačiau sako, kad taip baisu jame, kaip dabar, dar nėra buvę. Str. minimas Seimo narys G. Kirkilas ir kiti politikai.

Valstiečių laikraštis

Žurauskienė, Jolita
Paslaptingas miestelis, įsikūręs meteorito krateryje. - Iliustr. - Rubrika: Mūsų mieteliai // Valstiečių laikraštis. - ISSN 1021-4526. - 2019, geg. 18, p. 22–23.
Apie Ukmergės rajone esantį Veprių miestelį.

Žurauskienė, Jolita
Pabaiskas mena mūšio vietą. - Iliustr. - Rubrika: Mūsų miesteliai // Valstiečių laikraštis. - ISSN 1021-4526. - 2019, geg. 25, p. 22–23.
Apie Ukmergės rajone esantį Pabaisko miestelį.

Žurauskienė, Jolita
Lietuviški smidrai – ant bangos. - Iliustr. // Valstiečių laikraštis. - ISSN 1021-4526. - 2019, birž. 1, p. 7.
Apie Ukmergės rajone Deltuvos seniūnijos Žalgirių kaime ekologinio ūkio šeimininkės G. Sakalauskienės organizuotą smidrų festivalį.

Žurauskienė, Jolita
Darželiuose ugdomi ekologiško maisto vartotojai. - Iliustr. // Valstiečių laikraštis. - ISSN 1021-4526. - 2019, birž. 8, p. 7.
Apie Ukmergės lopšelyje–darželyje „Žiogelis“ vykusį išvažiuojamąjį posėdį, kuriame dalyvavo LR Seimo Kaimo reikalų komiteto, Žemės ūkio ministerijos ir kitų institucijų atstovai. Posėdžio metu apžvelgtas dviejuose Ukmergės vaikų lopšeliuose–darželiuose – „Nykštukas“ ir „Žiogelis“ vykdomas bandomasis ekologiškų produktų vartojimo projektas.




Žurauskienė, Jolita
Tėvo pramintu keliu eina ir vaikai. - Iliustr. // Valstiečių laikraštis. - ISSN 1021-4526. - 2019, birž. 28, p. 7.
Apie Širvintų rajone Musninkuose ūkininkaujantį Vidmantą Veriką bei jo sūnus Martyną ir Liudviką Verikus, puoselėjančius augalininkystės ūkius ir dirbančius Ukmergės rajono Pabaisko ir Šešuolių ugniagesių komandose.

Varpas

Vaskelaitė, Danutė
Eik! ; Tėvynę turim vieną : [eilėraščiai] // Varpas. - ISSN 1648-0244. - 2019, Nr. 5, p. 9.


Leidiniuose

100 širdžių – ant tėvynės laisvės kovų aukuro. - Vilnius, 2019


Gaidelis, Povilas
Visvydas : Juozas Kasperavičius 1912–1947. - Iliustr. // 100 širdžių – ant tėvynės laisvės kovų aukuro. - Vilnius : Briedis, 2019. - P. 187–192.
Apie Lietuvos lakūną, pirmąjį Jungtinės Kęstučio apygardos vadą, laisvės kovų karžygį J. Kasperavičių, kurį pirmoji karo diena užklupo Ukmergėje, skraidžiusį Ukmergės apylinkėse.

Gaidelis, Povilas
Juozas Krikštaponis : 1912-1945. - Iliustr. // 100 širdžių – ant tėvynės laisvės kovų aukuro. - Vilnius : Briedis, 2019. - P. 227–232.
Apie Ukmergės apskrityje Taujėnų valsčiuje Užulėnio kaime gimusį J. Krikštaponį, karininką, Vyčio apygardos partizanų vadą, LR prezidento Antano Smetonos sesers sūnų, žuvusį Užulėnio miške.

Gaidelis, Povilas
Žalias velnias : Jonas Misiūnas 1911–1947. - Iliustr. // 100 širdžių – ant tėvynės laisvės kovų aukuro. - Vilnius : Briedis, 2019. - P. 274–279.
Apie Lietuvos kariuomenės viršilą, Aukštaitijos partizanų vadą J. Misiūną-Žalią Velnią (1911-1947), kuris 1944 metais dabartinių Ukmergės, Kaišiadorių ir Širvintų rajonų teritorijose subūrė Didžiosios Kovos apygardos rinktinę ir jai vadovavo.

Gaidelis, Povilas
Plienas : Alfonsas Morkūnas 1908–1949. - Iliustr. // 100 širdžių – ant tėvynės laisvės kovų aukuro. - Vilnius : Briedis, 2019. - P. 286–289.
Apie Ukmergės apskrityje, Žemaitkiemio valsčiuje, Juodžiūnų kaime, gimusį vieną iš pokario partizaninio judėjimo Didžiosios Kovos apygardoje organizatorių A. Morkūną-Plieną, Didžiosios Kovos apygardos (DKA) B rinktinės vadą, DKA vadą.

Gaidelis, Povilas
Učitelis Alba : Albertas Pūkas. - Iliustr. // 100 širdžių – ant tėvynės laisvės kovų aukuro. - Vilnius : Briedis, 2019. - P. 323–325.
Apie Pramislavos kaime, Traupio valsčiuje (dabar Ukmergės r.) gimusį mokytoją, Vyčio apygardos partizaną, pogrindinės partizanų spaudos leidėją, tremtinį, visuomenininką A. Pūką.

Gaidelis, Povilas
Neringa ir Lakštingala : Joana Railaitė-Slučkienė 1920–1949 : Zuzana Marija Railaitė 1927–1949 . - Iliustr. // 100 širdžių – ant tėvynės laisvės kovų aukuro. - Vilnius : Briedis, 2019. - P. 326–329.
Apie laisvės kovotojas, seseris Algimanto apygardos partizanes Z. M. Railaitę ir J.Railaitę-Slučkienę, baigusią Veprių žemės ūkio mokyklą, gyvenusią Ukmergėje.

Gaidelis, Povilas
Šarūnas : Juozas Survila 1921-1947. - Iliustr. // 100 širdžių – ant tėvynės laisvės kovų aukuro. - Vilnius : Briedis, 2019. - P. 379–380.
Apie Gružų kaime, Siesikų valsčiuje, Ukmergės apskrityje gimusį Vyčio apygardos partizaną, karį savanorį J. Survilą, žuvusį Baravykų kaime, Taujėnų valsčiuje.

Gaidelis, Povilas
Monsinjoras Alfonsas Svarinskas : 1925–2014. - Iliustr. // 100 širdžių – ant tėvynės laisvės kovų aukuro. - Vilnius : Briedis, 2019. - P. 381–384.
Apie Lietuvos katalikų dvasininką, monsinjorą, disidentą, politinį veikėją, karo kapelioną, atsargos pulkininką A. Svarinską, gimusį Kadrėnų kaime, Deltuvos valsčiuje Ukmergės apskrityje.

Gaidelis, Povilas
Merainis : Juozas Šibaila 1905–1953. - Iliustr. // 100 širdžių – ant tėvynės laisvės kovų aukuro. - Vilnius : Briedis, 2019. - P. 385–393.
Apie vieną iš aštuonių signatarų, pasirašiusį Lietuvos laisvės kovos sąjūdžio (LLKS) Tarybos 1949 metų Vasario 16-osios Deklaraciją, Ukmergės apskrityje mokytojavusį, nuo 1944 metų šiame krašte organizavusį partizaninį judėjimą, J. Šibailą-Merainį, LLKS Tarybos prezidiumo pirmininko antrąjį pavaduotoją, Didžiosios Kovos apygardos štabo viršininką bei Algimanto ir Vytauto apygardų įgaliotinį, žuvusį 1953 m. vasario 11 d. Ramygalos valsčiuje.

Gaidelis, Povilas
Briedis : Danielius Vaitelis 1913–1948. - Iliustr. // 100 širdžių – ant tėvynės laisvės kovų aukuro. - Vilnius : Briedis, 2019. - P. 434–437.
Apie Lietuvos karininką, Lietuvos vietinės rinktinės narį, Vyčio partizanų apygardos vadą D. Vaitelį.

Rytų aukštaičiai širvintiškiai. – Vilnius, 2018


Gurskienė, Stanislava
Norėjo triušių – gavo sesutę ; Kaimyno obuoliai ; Išsisuko / [pasakojo] Albina Pakalniškienė ; įrašė Jolanta Pakulniškytė ; transkribavo Žaneta Markevičienė. - Bibliogr. išnašose // Rytų aukštaičiai širvintiškiai. - Vilnius : Lietuvių kalbos institutas, 2018. - P. 104–116.
Tarmiški pasakojimai, užrašyti Ukmergės rajone Pabaisko parapijoje Vytinės kaime.


Pakalniškienė, Albina
Pirmokės rūpesčiai / [pasakojo] Albina Pakalniškienė ; įrašė Jolanta Pakalniškytė ; transkribavo Žaneta Markevičienė. - Bibliogr. išnašose // Rytų aukštaičiai širvintiškiai. - Vilnius : Lietuvių kalbos institutas, 2018. - P. 117–120.
Tarmiškas pasakojimas, užrašytas Ukmergės rajone Pabaisko miestelyje.

Zujienė, Stefanija
Burtai, sapnai ; Vaistažolės / [pasakojo] Stefanija Zujienė ; įrašė Renata Paliakaitė ir Asta Lisauskaitė ; transkribavo Žaneta Markevičienė. - Bibliogr. išnašose // Rytų aukštaičiai širvintiškiai. - Vilnius : Lietuvių kalbos institutas, 2018. - P. 120–122.
Tarmiški pasakojimai, užrašyti Ukmergės rajone Vidiškių parapijoje Mūšios kaime.

Simanavičienė, Julė
Vaidendavosi / [pasakojo] Julė Simanavičienė ; įrašė Žaneta Markevičienė ir Aurimas Markevičius ; transkribavo Aurimas Markevičius. - Biblior. išnašose // Rytų aukštaičiai širvintiškiai. - Vilnius : Lietuvių kalbos institutas, 2018. - P. 123–124.
Tarmiškas pasakojimas, užrašytas Ukmergės rajone Vidiškių miestelyje.

Baltrūnaitė, Julė
Sunkus gyvenimas / [pasakojo] Julė Baltrūnaitė ; įrašė Agnė Adamonytė ; transkribavo Aurimas Markevičius // Rytų aukštaičiai širvintiškiai. - Vilnius : Lietuvių kalbos institutas, 2018. - P. 124–126.
Tarmiškas pasakojimas, užrašytas Ukmergės rajone Vidiškių miestelyje.

Paulauskienė, Bronė
Jaunystės darbai ir senatvės bėdos ; Pinigai / [pasakojo] Bronė Paulauskienė ; įrašė Žaneta markevičienė ir Aurimas Markevičius ; transkribavo Aurimas Markevičius // Rytų aukštaičiai širvintiškiai. - Vilnius : Lietuvių kalbos institutas, 2018. - P. 126–128.
Tarmiški pasakojimai, užrašyti Ukmergės rajone Vidiškių parapijoje Liūnelių kaime.

Gezevičius, Viktoras
Gyvačių gaudymas / [pasakojo] Viktoras Gezevičius ; įrašė Žaneta markevičienė ir Aurimas Markevičius ; transkribavo Aurimas Markevičius. - Bibliogr. išnašose // Rytų aukštaičiai širvintiškiai. - Vilnius : Lietuvių kalbos institutas, 2018. - P. 129–130.
Tarmiškas pasakojimas, užrašytas Ukmergės rajone Vidiškių parapijoje Naujasodžio kaime.

Gezevičius, Viktoras
Vandenų turtas / [pasakojo] Viktoras Gezevičius ; įrašė Žaneta Markevičienė ir Aurimas Markevičius ; transkribavo Aurimas Markevičius. - Bibliogr. išnašose // Rytų aukštaičiai širvintiškiai. - Vilnius : Lietuvių kalbos institutas, 2018. - P. 130–132.
Tarmiškas pasakojimas, užrašytas Ukmergės rajone Vidiškių parapijoje Naujasodžio kaime.

Sabulis, Rimantas
„Užrišo maišą“ / [pasakojo] Rimantas Sabulis ; įrašė Agnė Adamonytė ; transkribavo Aurimas Markevičius // Rytų aukštaičiai širvintiškiai. - Vilnius : Lietuvių kalbos institutas, 2018. - P. 133–134.
Tarmiškas pasakojimas, užrašytas Ukmergės rajone Vidiškių parapijoje Naujasodžio kaime.


Terekaitė, Zosė
Močiutė ; Aukso nerado / [pasakojo] Zosė Terekaitė ; įrašė Neringa Zautaitė ; transkribavo Aurimas Markevičius. - Bibliogr. išnašose // Rytų aukštaičiai širvintiškiai. - Vilnius : Lietuvių kalbos institutas, 2018. - P. 134–136.
Tarmiški pasakojimai, užrašyti Ukmergės rajone Vidiškių parapijoje Domeikių kaime.

Lietuvių kalbininkai – širvintiškių patarmės atstovai // Rytų aukštaičiai širvintiškiai. - Vilnius : Lietuvių kalbos institutas, 2018. - P. 154–158.
Turinys: Ksaveras Pranciškus Bogušas ; Kazys Morkūnas ; Žaneta Urbanavičiūtė–Markevičienė ; Valdimantas Markevičius ; Aurimas Markevičius





