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Apie Ukmergės kraštą, kraštiečius
Lietuvos spaudoje bei kituose leidiniuose
2019 m. liepos 1–31 dienomis

(Kadangi Nacionalinės bibliografijos duomenų bankas (NBDB) nuolat papildomas straipsnių bibliografiniais įrašais (BĮ), todėl į šį liepos mėnesio straipsnių apie Ukmergės rajoną BĮ sąrašą yra įtraukti ir tie praėjusių mėnesių įrašai, kurių nėra prieš tai sudarytuose sąrašuose)

XXI amžius
Viluckas, Tomas
Kunigas ne sau : minint 5-ąsias mons. Alfonso Svarinsko (1925 01 21-2014 07 17) mirties metines / Vido Venslovaičio nuotrauka. - Iliustr. // XXI amžius. - 2019 liep. 12, p. 5.

Gražulis, Antanas
Iš atsiminimų apie monsinjorą Alfonsą Svarinską // XXI amžius. - 2019 liep. 12, p. 5.

Kilčiauskienė, Julė
Kad nepamirštume… / Raimundo Kaminsko nuotraukos. - Iliustr. // XXI amžius. - 2019 liep. 19, p. 6.
Apie Ukmergėje vykusį mons. A. Svarinsko 5-ųjų mirties metinių minėjimą.

Kaimo laikraštis

Kažemėkaitytė, Jolanta
Grafas įamžino valstiečių ir aristokratų gyvenimą. – Iliustr. // Kaimo laikraštis. – ISSN 2029-1248. – 2019, birž. 8/14 (Nr. 23), p. 17.
Apie Ukmergės rajono Vaitkuškio dvaro savininkų grafų Kosakovskių biblioteką, kurioje gausu retų, vertingų knygų, išleistų XVIII–XX a. bei apie Nacionaliniame M.K. Čiurlionio dailės muziejuje veikiančią parodą „Po Naktikovo ženklu“, kur šalia grafų bibliotekos retų knygų bei rankraščių rodoma nemažai grafo S. K. Kosakovskio sukurtų nuotraukų.

Kaišiadorių aidai

Streikauskaitė, Giedrė
Rekordinėje šventėje: vaikai ir seneliai, vikšrai ir ašaros / Giedrė Streikauskaitė, Linas Lazauskas. – Iliustr. – Rubrika: Kaišiadorių krašto žmonės. Tradicijos. Veikla. Idėjos. Kūryba // Kaišiadorių aidai. – ISSN 1648-0007. – 2019, liep. 16, p. 4-5; Atspindžiai. – ISSN 1392-7043. – 2019, liep. 19, p. 4.
Apie Kaišiadorių r. Vilkiškių kaime Laimučio Tomkaus ir jo sūnaus Eimučio ūkyje surengtą Traktorių šventę, kurioje dalyvavo svečiai iš Ukmergės, Raseinių ir Biržų. Surengtas traktorių paradas, slalomo rungtys bei pramogos vaikams. Renginį organizavo Kaišiadorių r. savivaldybės administracijos Žemės ūkio ir aplinkos skyrius, Kaišiadorių inžinierių draugija, Lietuvos ūkininkų sąjungos Kaišiadorių skyrius, Kaišiadorių turizmo ir verslo informacijos centras.



Krantai
Kerbelytė, Bronislava
Islandija: kasdienybės stebuklas. - Iliustr.. - Bibliogr. str. gale // Krantai. - ISSN 0235-6384. - 2019, Nr. 3, p. 50–53.
Pateikiamas straipsnio autorės kraštietės B. Kerbelytės asmeninis santykis su Islandija ir keliais jos žmonėmis

Lietuvos rytas

Karmazaitė, Rasa
Dvariškius pamalonino greituoju būdu // Lietuvos rytas. - ISSN 1392-2351. - 2019, liep. 3, p. 2.
Apie tai, kad baigiantis prezidentės D. Grybauskaitės kadencijai, jos patarėjai įtaisomi į diplomatinę tarnybą ir užsienio reikalų ministras L. Linkevičius, nelaukdamas bendrosios atrankos į Lietuvos atstovybėse atsilaisvinusias pareigybes, paskyrė D. Kušlį ambasadoriumi Austrijoje, M. Lukoševičių - JAV, D. Špokauską - Vokietijoje, K. Biraitę - prie EBPO, L. Antanavičienę - Izraelyje, N. Aleksėjūną - Prancūzijoje. Teigiama, kad kliūtimi netapo net skandalas, kilęs kai generalinis prokuroras E. Pašilis į vadovo postą Panevėžio prokuratūroje paskyrė savo dukters krikštatėvį J. Gelumbauską, nors šiame skandale neeilinį vaidmenį vaidino iš Ukmergės kilusi patarėja L. Antanavičienė.

Šilinskaitė, Eglė
Plaštakės iš Ukrainos gundo meile už eurus. - Iliustr. // Lietuvos rytas. - ISSN 1392-2351. - 2019, liep. 5-6, p. 1, 6-7.
Apie prostitucijos atvejus Ukmergėje.

Karmazaitė, Rasa
Vietoj pylos gavo po ordiną už tylą. - Iliustr. // Lietuvos rytas. - ISSN 1392-2351. - 2019, liep. 10, p. 2.
Apie Lietuvos Respublikos prezidentės Dalios Grybauskaitės Valstybės dienos proga Lietuvos didžiojo kunigaikščio Gedimino ordino Komandoro didžiuoju kryžiumi apdovanotą generalinį prokurorą ukmergiškį Evaldą Pašilį.

Kovai su dulkėmis pasitelkė ir druską / LR. - Iliustr. // Lietuvos rytas. - ISSN 1392-2351. - 2019, liep. 19, p. 16.
Apie dulkančias Ukmergės miesto gatves, kurias laistomos druskos tirpalu.

Kuznecovaitė, Asta
Meilės ir smurto istoriją nutraukė dūris peiliu / R. Danisevičiaus nuotr.. - Iliustr. // Lietuvos rytas. - ISSN 1392-2351. - 2019, liep. 27, p. 8.
Apie teisiamųjų suole atsidūrusią ukmergiškę L. Kaminskaitę, nužudžiusią savo sugyventinį K. Veževičių.

Nemunas

Navakas, Kęstutis
Užrašai ant žirnio // Nemunas. - ISSN 0134-3149. - 2019, Nr. 7, p. 18–19.
Šiaurės Atėnai

Šileika, Ričardas
n…u…o…g…i…r…d…o…s // Šiaurės atėnai. - 2019, liep. 26, p. 13.

Telšių žinios

Žemaičius aplankė Ukmergės „Bočiai“ / „Telšių žinių“ inf. – Iliustr. // Telšių žinios. – ISSN 1392-8260. – 2019, liep. 30, p. 2.
Apie Telšių rajono „Bočių“ susitikimą su Ukmergės „Bočiais“.

Telšiškių dainos skambėjo Kernavėje. – Iliustr. // Telšių žinios. – ISSN 1392-8260. – 2019, liep. 16, p. 8.
Apie Lietuvos pensininkų sąjungos „Bočiai“ Ukmergės klubo „Viltis“ ir Širvintų kultūros centro birželio 29 dieną Kernavės seniūnijos aikštėje surengtą respublikinį senjorų dainų ir šokių festivalį „Dainuok Lietuva“.

Tremtinys


Reingardtienė, Tamara
LDK keliais // Tremtinys. – ISSN 2029-509X. – 2019, birž. 28, p. 8.
Apie LPKTS Ukmergės filialo valdybos vykdomo tęstinio projekto dalyvių išvyką į Baltarusijos gilumą – Minską, Nesvyžių, Mirą.

Vakaro žinios

Bradauskas, Bronius
B. Bradauskas: siūlau ministerijas perkelti į Siesikus : [pokalbis su kraštiečiu politiku B. Bradausku] / [kalbino] Jadvyga Bieliavska. - Iliustr. // Vakaro žinios. - ISSN 1648-7435. - 2019, liep. 10, p. 5.
Apie tai, jog liepos 9 d. Seime prisiekęs naujas Seimo narys B. Bradauskas papildė Seimo opozicinės Lietuvos socialdemokratų partijos frakcijos gretas, tačiau sako, kad palaikytų valdančiųjų sprendimus, kuriais siekiama normalizuoti politinę padėtį, palaikyti rimtį, tvarką ir stabilumą valstybėje; interviu naujienų agentūros ELTA žurnalistei J. Bieliavskai jis kritiškai įvertino Žemės ūkio ministerijos perkėlimą į Kauną, juokaudamas pasiūlė iškelti net kelias ministerijas į savo gimtuosius Siesikus Ukmergės rajone, iš kur yra kilę net keturi ministrai. (Str. minimas europarlamentaras J. Olekas ir kiti asmenys).

Siavris, Edita
Ar įmanoma vaikus maitinti tik ekologiškai? . - Iliustr. // Vakaro žinios. - ISSN 1648-7435. - 2019, liep. 11, p. 7.
Apie Ukmergės lopšeliuose-darželiuose „Žiogelis“ ir „Nykštukas“ vaikams teikiamą ekologišką maistą.


Po Lietuvą – prezidentų pėdsakais. - Iliustr. // Vakaro žinios. - ISSN 1648-7435. - 2019, liep. 20, p. 8.
Apie Lietuvos prezidentų įamžinimo vietas Kaune, Palangoje, Neringoje, Ukmergės, Kaišiadorių, Alytaus, Kelmės, Joniškio, Kupiškio bei kituose rajonuose.

Vilnis
Piliakiemiškė – Ukmergės miesto garbės pilietė / „Vilnies“ informacija. – Portr. // Vilnis. – ISSN 1648-4096. – 2019, birž. 7, p. 5.
Kraštietė Z. Zarembaitė-Kriaučiūnienė paskelbta Ukmergės rajono Garbės piliete.

Voruta

Liekis, Algimantas
Prezidentas A. Smetona partinės „demokratijos“ metais. - Portr.. - B. d. // Voruta. - ISSN 1392-0677. - 2019, bal. 27, p. 1, 13; geg. 23, p. 13; birž. 29, p. 13.

Sabienė, Danguolė
Rytų Lietuvos mokytojai domisi pirmojo LR prezidento A. Smetonos gyvenimu ir veikla. - Iliustr. // Voruta. - ISSN 1392-0677. - 2019, liep. 27, p. 8.
Rytų Lietuvos mokytojų sąjungos nariai lankėsi Lietuvos prezidento A. Smetonos vardo mokykloje ir dvare Užulėnio kaime, Ukmergės rajone.

.


