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Vaikai gamino savo knygeles / "G. ž." inform.. - Iliustr. // Gimtoji žemė. - ISSN 1392-8090. - 2018, saus. 3, p. 3.
Apie Ukmergės Vlado Šlaito viešosios bibliotekos Deltuvos padalinyje vykusią akciją "Knygų Kalėdos", kurioje dalyvavo Deltuvos pagrindinės mokyklos priešmokyklinės grupės vaikai.
 
Vaitkūnienė, Genė
Kalėdinių renginių gausa Šventupėje. - Iliustr. // Gimtoji žemė. - ISSN 1392-8090. - 2018, saus. 3, p. 7; Ukmergės žinios. - ISSN 1392-852X. - 2018, saus. 5, p. 6.
Apie Ukmergės rajone Šventupėje vykusius Kalėdinius renginius, kuriuos organizavo kaimo bendruomenė, biblioteka, kultūros darbuotojai.

Varnienė, Ramunė
Prasmingais darbais užbaigti 2017-ieji. - Iliustr. // Gimtoji žemė. - ISSN 1392-8090. - 2018, saus. 10, p. 6; Ukmergės žinios. - ISSN 1392-852X. - 2018, saus. 12, p. 6.
Apie Ukmergės rajone Laičiuose vykusį renginį, skirtą Lietuvos valstybės atkūrimo šimtmečiui paminėti, kurio metu pristatyta Stasės Ladauskaitės eilėraščių knygelė "Širdies daina", paminėtas Vlado Šlaito viešosios bibliotekos Laičių padalinio 65 metų veiklos jubiliejus.

Griškevičienė, Rasa
Portugalijos bibliotekos neskaičiuoja lankytojų / Alicijos Matiukienės ir autorės nuotr.. - Iliustr. // Ukmergės žinios. - ISSN 1392-852X. - 2018, saus. 12, p. 7-8.
Apie Lietuvos savivaldybių viešųjų bibliotekų asociacijos surengtus viešųjų bibliotekų vadovams tarptautinį mobilumo vizitą Portugalijos bibliotekose, kurio tikslas - stiprinti tarptautinę bibliotekų darbuotojų komunikaciją, susipažinti su kolegų teikiamomis paslaugomis Portugalijoje, plėtoti inovacines veiklas, tobulinti edukacines programas; išvykoje dalyvavo ir Ukmergės Vlado Šlaito viešosios bibliotekos direktorė R. Griškevičienė.

Prie bibliotekos - simbolinė neužmirštuolių pieva / "G. ž." inform. ; Nijolės Stundžienės nuotr.. - Iliustr. // Gimtoji žemė. - ISSN 1392-8090. - 2018, saus. 13, p. 9.
Apie sausio 12 dieną prie Ukmergės rajono savivaldybės Vlado Šlaito viešosios bibliotekos vykusį renginį "Sušilkime prie laisvės liepsnos", skirtą Laisvės gynėjų dienai, Sausio 13-ąjai paminėti, kurį organizavo bibliotekos darbuotojai.

Vaitkūnienė, Genė
Šventėme Laisvę. - Iliustr. // Gimtoji žemė. - ISSN 1392-8090. - 2018, saus. 17, p. 4.
Apie Ukmergės rajone Šventupėje vykusius renginius, skirtus Laisvės gynėjų dienai - Sausio 13-ąjai paminėti; apie Vlado Šlaito viešosios bibliotekos Šventupės padalinyje vykusius poezijos skaitymus "Dainomis ir posmais mes iškovojom laisvę", prie naujo koplytstulpio - šventinį minėjimą.

[bookmark: _GoBack]

Prisiminti kraupiosios nakties įvykiai / UŽ inf.. - Iliustr. // Ukmergės žinios. - ISSN 1392-852X. - 2018, saus. 19, p. 6.
Apie Ukmergės rajono bendruomenėse, miesteliuose ir kaimuose vykusius renginius, skirtus Laisvės gynėjų dienai - Sausio 13-ąjai paminėti; apie Vlado Šlaito viešosios bibliotekos Valų padalinyje vykusią popietę "Uždekime žvakutes žuvusiems už Lietuvos laisvę", Šventupės padalinyje vykusius poezijos skaitymus "Dainomis ir posmais mes iškovojom laisvę", Jasiuliškių socialinės globos namuose - akciją "Atmintis gyva, nes liudija", o bibliotekoje surengtą dokumentų ir nuotraukų parodą.

Bibliotekos modernizavimui - per 600 tūkst. eurų / "G. ž." inform. ; Nijolės Stundžienės nuotr.. - Iliustr. // Gimtoji žemė. - ISSN 1392-8090. - 2018, saus. 27, p. 1-2.
Apie praėjusią savaitę pasirašytą projekto "Ukmergės Vlado Šlaito viešosios bibliotekos modernizavimas" sutartį, kurio įgyvendinimui iš Europos regioninės plėtros fondo (ES) skirta 600 466 Eur; rangos darbus vykdo UAB "Santerma".
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