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Vlado Šlaito viešoji biblioteka spaudoje
2020 m. gegužės 1-31 dienomis


Paskelbti nominantai / UŽ inf. // Ukmergės žinios. - ISSN 1392-852X. - 2020, geg. 5, p. 1.
Apie Ukmergės rajono savivaldybės tarybos posėdyje priimtą sprendimą „Dėl geriausio Ukmergės rajono kultūros darbuotojo, sėkmingiausio kūrėjo kūrybinio projekto ir metų kultūros mecenato nominacijų suteikimo“. Geriausio 2019 metų kultūros darbuotojo nominaciją nutarta skirti Vlado Šlaito viešosios bibliotekos Šventupės kaimo padalinio vyresniajai bibliotekininkei Genei Vaitkūnienei, sėkmingiausio praėjusių metų Ukmergės rajono kūrėjo kūrybinio projekto nominaciją - „Vilkamirgės“ galerijos kuratorei Oksanai Judakovai, Ukmergės kultūros mecenatu pripažintas VĮ Valstybinių miškų urėdijos Ukmergės regioninis padalinys, kurio vadovas Virginijus Šalčiūnas.

Biblioteka artėjantį veiklos 100-metį pasitinka atsinaujinusi / Vlado Šlaito viešosios bibliotekos inf.. - Iliustr. // Ukmergės žinios. - ISSN 1392-852X. - 2020, geg. 5, p. 3.
Apie Ukmergės rajono savivaldybės Vlado Šlaito viešąją biblioteką.

Dešimtyje miestelių – renginių ciklas / UŽ inf. ; Gedimino Nemunaičio nuotr.. - Iliustr. // Ukmergės žinios. - ISSN 1392-852X. - 2020, geg. 8, p. 6.
Apie Ukmergės rajono savivaldybės Vlado Šlaito viešosios bibliotekos planuojamą įgyvendinti projektą „Dešimt miestelių“, kuris parengtas pagal Ukmergės rajono VVG vietos plėtros strategijos priemonę LEADER „Parama kaimo gyventojų aktyvumo ir pilietiškumo skatinimui, bendrų iniciatyvų rėmimui“.

Kazielienė, Genovaitė
Švietimo pagalbos tarnybos veikla sukėlė įtarimų. - Iliustr. // Gimtoji žemė. - ISSN 1392-8090. - 2020, geg. 9, p. 1, 4.
Apie Ukmergės rajono savivaldybės tarybos posėdyje svarstytus klausimas: „Dėl Ukmergės rajono savivaldybės 2020-2022 metų neformaliojo suaugusiųjų švietimo ir tęstinio mokymosi veiksmų plano patvirtinimo ir jo įgyvendinimo koordinatoriaus paskyrimo“; papildyti Gabių vaikų ir jaunimo rėmimo fondo nuostatai; pritarta Savivaldybės priešgaisrinės tarnybos projekto „Tapk savanoriu ugniagesiu – būk naudingas bendruomenei“ įgyvendinimui; savivaldybės tarybai pritarus, kad Ukmergės rajono savivaldybės administracija partnerio teisėmis dalyvautų Vlado Šlaito viešosios bibliotekos projekto „Dešimt miestelių“ įgyvendinimui, bus teikiama paraiška pagal Ukmergės rajono vietos veiklos grupės vietos plėtros strategijos priemonę LEADER „Parama kaimo gyventojų aktyvumo ir pilietiškumo skatinimui, bendrų iniciatyvų rėmimui“ paramai gauti; svarstyti kiti rajonui aktualūs klausimai.

Vinckienė, Vanda
Išmokome, ko nemokėjome, išgirdome, ko nežinojome // Ukmergės žinios. - ISSN 1392-852X. - 2020, geg. 12, p. 4.
Apie Ukmergės Valdo Šlaito viešosios bibliotekos padaliniuose vykusius projekto „Prisijungusi Lietuva“ nuotolinius skaitmeninio raštingumo mokymus.

Zimblienė, Daiva
Geriausia 2019 metų kultūros darbuotoja dirba Šventupėje. - Iliustr. // Ukmergės žinios. - ISSN 1392-852X. - 2020, geg. 12, p. 8.
Apie Ukmergės rajono savivaldybės tarybos sprendimu už nepriekaištingą, kūrybingą darbą, iniciatyvumą, atsakingumą bei kruopštumą, krašto istorijos saugojimą ir puoselėjimą 2019 metų geriausia kultūros darbuotoja pripažintą Ukmergės Vlado Šlaito viešosios bibliotekos Šventupės padalinio vyresniąją bibliotekininkę Genę Vaitkūnienę.

Nemunaitienė, Vilma
Bibliotekos lankytojai išsiilgo knygų / Gedimino Nemunaičio nuotr.. - Iliustr. // Ukmergės žinios. - ISSN 1392-852X. - 2020, geg. 15, p. 1, 12.
Apie atnaujinamas paslaugas Ukmergės rajono savivaldybės Vlado Šlaito viešojoje bibliotekoje, naujų leidinių įsigijimą informuoja laikinai bibliotekos direktorės pareigas einanti Virginija Tylienė.

Astikienė, Sigita
Dalyvavo akcijoje „Lietuva skaito“. - Iliustr. // Ukmergės žinios. - ISSN 1392-852X. - 2020, geg. 15, p. 3.
Apie Ukmergės rajono savivaldybės Vlado Šlaito viešosios bibliotekos ir jos padalinių dalyvavimą akcijoje „Lietuva skaito!“.

Metų sukaktys / Ukmergės Vlado Šlaito viešosios bibliotekos inf. - Rubrika: Vilkmergės kultūros lopšys // Ukmergės žinios. - ISSN 1392-852X. - 2020, geg. 22, p. 7.
Apie iš Ukmergės krašto kilusius įžymius žmones.

Astikienė, Sigita
Žemaitkiemio bibliotekos istorija ir dabartis / Sigita Astikienė, Ramunda Misiūnienė. - Iliustr. - Rubrika: Vilkmergės kultūros lopšys // Ukmergės žinios. - ISSN 1392-852X. - 2020, geg. 22, p. 8.
Apie Ukmergės Vlado Šlaito viešosios bibliotekos Žemaitkiemio padalinio istoriją.

Kazielienė, Genovaitė
Ukmergės miesto gimtadienis paminėtas kukliai / autorės nuotr.. - Iliustr. // Gimtoji žemė. - ISSN 1392-8090. - 2020, geg. 23, p. 1, 5.
Apie prie Ukmergės Vlado Šlaito viešosios bibliotekos vykusį renginį, skirtą miesto gimtadieniui paminėti.

Nemunaitienė, Vilma
Miesto gimtadienio renginiai – karantino režimu / Gedimino Nemunaičio nuotr.. - Iliustr. // Ukmergės žinios. - ISSN 1392-852X. - 2020, geg. 26, p. 1, 8.
Apie prie Ukmergės Vlado Šlaito viešosios bibliotekos vykusį renginį, skirtą miesto gimtadieniui paminėti.




